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ΣΠΟΥΔΕΣ 

1984-1988 Βασικές σπουδές Κοινωνιολογίας (Maitrise) 

Βασικές σπουδές Εθνολογίας 

Βασικές σπουδές Πολεμολογίας 

1988-1989 Μεταπτυχιακές σπουδές Κοινωνιολογίας (DEA) 

1989-1995 Εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στην Κοινωνιολογία 

Όλες οι σπουδές πραγματοποιήθηκαν στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 

Ανθρωπιστικών Επιστημών του Στρασβούργου.  

 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 
 

1988-1995 Υποτροφία του Κέντρου Ερευνών των Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Επιστημών του Στρασβούργου 

  

1990-1991 Υποτροφία Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Ανθρωπιστικών Επιστημών του Στρασβούργου για εξειδίκευση στη 

Στατιστική στο Κέντρο Στατιστικής και Μεθοδολογίας της École des 

Hautes Études en Sciences Sociales υπό τη διεύθυνση του Ρ. Cibois 

 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

 
2019 Ιππότης των Γραμμάτων και των Τεχνών της Γαλλικής Δημοκρατίας 
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ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
 

1988 έως 1990: Διδάσκων στο μεταπτυχιακό σεμινάριο του Τομέα Εγκληματολογίας 

του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου 

 

1996 έως 1997: Διδάσκων σύμφωνα με το νόμο Ν. 407/1980 στο Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

1997 έως 1998: Διδάσκων σύμφωνα με το νόμο Ν. 407/1980 στο Τμήμα Νηπιαγωγών 

του Πανεπιστημίου Πατρών 

 

1998 έως 2006: Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

Χειμερινό εξάμηνο 1999: Επισκέπτης Καθηγητής στην École des Hautes Études en 

Sciences Sociales στα πλαίσια του μεταπτυχιακού σεμιναρίου του Κέντρου 

Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογίας που διηύθυνε ο Pierre Bourdieu (διδασκαλία του 

μαθήματος: «Κοινωνιολογία της κοινωνιολογίας των “μικρών χωρών”«) 

 

Χειμερινό εξάμηνο 2001: Επισκέπτης Διευθυντής Σπουδών στην École des Hautes 

Études en Sciences Sociales. Διδασκαλία του μαθήματος: «Κοινωνιολογία της 

διεθνούς συμβολικής κυριαρχίας» και «Κοινωνιολογία της διεθνοποίησης των 

εκπαιδευτικών συστημάτων» στα πλαίσια του μεταπτυχιακού σεμιναρίου του Κέντρου 

Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογίας που διηύθυνε ο Remi Lenoir. 

 

Χειμερινό εξάμηνο 2003-2004: Προσκεκλημένος Επισκέπτης Καθηγητής στο 

Πανεπιστήμιο Κοινωνικών Επιστημών της Γενεύης (διδασκαλία του μαθήματος: 

«Κοινωνιολογία της κοινωνιολογίας») 

 

2005 έως σήμερα: Συντονιστής στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

  

2006 έως 2011: Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
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2011 έως 2016: Καθηγητής στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

2016 έως σήμερα: Καθηγητής στο Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Γνωστικά αντικείμενα διδασκαλιών  

(σε επίπεδο προπτυχιακών και μεταπτυχιακών παραδόσεων και σεμιναρίων 

στο πλαίσιο των διαφόρων αυτοδύναμων διδασκαλιών) 

 

Διαδικασίες παγκοσμιοποίησης στην εκπαίδευση, Διανοητικό πεδίο και 

διακίνηση των ιδεών και των ανθρώπων στην Ελλάδα, Εγκληματολογία, 

Εισαγωγή στην κοινωνιολογία, Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης, 

Επιμόρφωση ενηλίκων, Η ανεργία των νέων και ο μετασχηματισμός του 

εργασιακού κόσμου στην Ελλάδα, Η μέθοδος της κοινωνιοανάλυσης, 

Κοινωνική κυριαρχία, Κοινωνικοποίηση, εκπαιδευτικές ανισότητες και 

πολιτισμική διάχυση, Νεοελληνική κοινωνία και ιστορία της εκπαίδευσης, 

Κοινωνιολογία της παρέκκλισης, Κοινωνιολογία της πολιτισμικής 

διάχυσης, Κοινωνιολογία της σχολικής τάξης, Μεθοδολογία των 

κοινωνικών επιστημών, Νεωτερικότητα και μετανεωτερικότητα, Στοιχεία 

κοινωνιολογίας, Κοινωνιολογία της υγείας στην εποχή της κρίσης, 

Κοινωνιολογία της εργασίας, Κοινωνιολογία της κρίσης, Κοινωνικοί 

μετασχηματισμοί, Επιπτώσεις της κρίσης στην υγεία των εργαζομένων, 

Εκπαίδευση και αγορά εργασίας, Ταυτότητα και μετανεωτερικότητα 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
 

1987-1988: Ειδικός Επιστήμονας στο Εργαστήριο Κοινωνιολογίας και 

Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου της Franche-Comté (1987 έως 1988). 

 

1988-1998: Ερευνητής στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών με αντικείμενο τις 

«φυλακές, την κοινωνική αντίδραση στην παρέκκλιση, και τον κοινωνικό 

αποκλεισμό». 

 

1991-1993: Συντονιστής-Ερευνητής στο Ελληνικό Κέντρο Εγκληματολογίας του 

Παντείου Πανεπιστημίου με αντικείμενο το «Κοινωνικός έλεγχος και μικρή 

εγκληματικότητα». 

 

1989-2005: Συνεργάτης Ερευνητής/Επιστημονικός Συνεργάτης στο Κέντρο Ερευνών 

των Κοινωνικών Επιστημών (CRESS) του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Επιστημών 

του Στρασβούργου σε έρευνες με αντικείμενα (1989-2005): τις κοινωνικές επιδράσεις 

των αλλαγών των σχέσεων μεταξύ του σχολικού πεδίου και του κοινωνικού πεδίου 

στην Ελλάδα τα τελευταία 40 χρόνια, τη μελέτη των κοινωνικο-οικονομικών 

συνθηκών παραγωγής της ανεργίας στην περιοχή της Λορένης και οι επιπτώσεις της 

στον πληθυσμό της περιοχής, τη μελέτη της εξέλιξης των τρόπων διαχείρισης των 

προβλημάτων των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στη Γαλλία, τα τελευταία 30 χρόνια, 

τη διερεύνηση του τρόπου συγκρότησης και διεξαγωγής των απεργιών τα τελευταία 

χρόνια στη Γαλλία με στόχο την σύλληψη των μηχανισμών παραγωγής της συνοχής 

και της διάστασης των παραδοσιακών μορφών εργασιακών αγώνων. 

 

1989-2002: Συνεργάτης Ερευνητής στο Κέντρο Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογίας του 

Collège de France και της École des Hautes Études en Sciences Sociales, το οποίο 

διηύθυνε ο Pierre Bourdieu 

 

1989 έως σήμερα: Επιστημονικός Συνεργάτης-Ερευνητής στο Κέντρο 

Κοινωνιολογίας της εκπαίδευσης και του πολιτισμού της École des Hautes Études en 

Sciences Sociales 

 

Ερευνητικά προγράμματα με αντικείμενα: «τη συγκριτική έρευνα των θεσμών 

εκπαίδευσης και της διαπαιδαγώγησης της ηγετικής τάξης, τη συγκριτική έρευνα της 

διακίνησης των συμβολικών αγαθών, τη διερεύνηση των νέων μορφών κοινωνικής 

οδύνης και αποκλεισμού, την έρευνα των νέων δομών του οικονομικού πεδίου και 

του γραφειοκρατικού πεδίου των σύγχρονων κοινωνιών, τη συγκριτική έρευνα των 

σχέσεων του πεδίου της διανόησης και του πεδίου της εξουσίας στις διάφορες 

ευρωπαϊκές χώρες, την έρευνα των πολιτικών χρήσεων των δημοσκοπήσεων και των 

επιπτώσεων τους στον τρόπο λειτουργίας του πολιτικού παιχνιδιού, τη μελέτη του 

τηλεοπτικού μνήματος των ειδήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο». 

 

1995-1997: Ανάθεση Υπευθύνου έρευνας στην έρευνα με αντικείμενο: «Οι 

πολιτικές αντιμετώπισης της κοινωνικής ένταξης των ανύπανδρων μητέρων», η 

οποία πραγματοποιήθηκε από το Ίδρυμα Δοξιάδη 

 

1996-2001: Συνεργάτης Ερευνητής του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής Κοινωνίας 

της Ακαδημίας Αθηνών 
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 Ανάθεση Υπευθύνου έρευνας με θέμα: «Η κρίση της ελληνικής 

οικογένειας: Μύθος και πραγματικότητα», στα πλαίσια του Κέντρου 

Ερεύνης της Ελληνικής Κοινωνίας της Ακαδημίας Αθηνών (1996-1998). 

 

 Ανάθεση Υπευθύνου έρευνας του διακρατικού ερευνητικού προγράμματος 

χρηματοδοτουμένου από την ΕΚ με αντικείμενο τις «Νέες μορφές δημόσιας 

διαχείρισης της παραβατικότητας στην Ευρώπη» στα πλαίσια του 4
ου

 

ευρωπαϊκού προγράμματος TSER που πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο 

Ερεύνης της Ελληνικής Κοινωνίας της Ακαδημίας Αθηνών (1998-2001). 

 

1995-1996: Ανάθεση Υπευθύνου έρευνας με αντικείμενο τις «Πολιτικές 

αντιμετώπισης της κοινωνικής ένταξης των ΑΜΕΑ στην Ελλάδα» που 

διενεργήθηκε από το Δήμο Ζωγράφου. 

 

1999-2000: Μέλος της ερευνητικής ομάδας (Α. Αστρινάκης, Α. Γεωργούλας, Ζ. 

Παληός, Ν. Σερντεδάκις) με θέμα: «Ο σχηματισμός της περιοχής του κοινωνικού 

αποκλεισμού στην Ελλάδα» στα πλαίσια του Τμήματος Φιλοσοφικών και 

Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

1998-2005: Συνεργάτης Ερευνητής του Ερευνητικού Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ 

 

 1998-2001: Ανάθεση συνυπευθύνου έρευνας (σε συνεργασία με τον Γ. 

Κουζή) στην έρευνα που πραγματοποιήθηκε από το Ινστιτούτο Εργασίας 

(ΙΝΕ) της ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ στα πλαίσια 4
ου

 ευρωπαϊκού προγράμματος TSER: 

«Συγκριτική αξιολόγηση της εφαρμογής μιας ευρωπαϊκής πολιτικής 

καταπολέμησης της ανασφάλειας των νέων στα κράτη-μέλη». 

 

 2002-2004: Ανάθεση Υπευθύνου Έρευνας με αντικείμενο τα «Προγραμμάτα 

επανένταξης των ανέργων» που πραγματοποιήθηκε στο ΙΝΕ/ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. 

  

 2002-2005: Ανάθεση Υπευθύνου της έρευνας που πραγματοποιήθηκε από το 

ΕΚΚΕ και το Ινστιτούτο Εργασίας (ΙΝΕ) της ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ με τίτλο: 

«Κοινωνικοί μετασχηματισμοί και μηχανισμοί αναπαραγωγής στον 

ελληνικό χώρο: Μορφές διαχείρισης των επιδράσεων και των αντιφάσεων 

τους». 

 

2002-2006: Συνεργάτης Ερευνητής στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών  

 

2004 έως σήμερα: Συνεργάτης Ερευνητής στο Ινστιτούτο Εργασίας Κύπρου 

 

2004-2009: Υπεύθυνος έρευνας της ελληνικής συμμετοχής στο διεθνές πρόγραμμα 

έρευνας το οποίο –χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση– είχε στόχο να 

μελετήσει τους όρους και τα εμπόδια στη «συγκρότηση ενός Ευρωπαϊκού Χώρου 

για τις Κοινωνικές Επιστήμες» (ESSE), στα πλαίσια του Τμήματος Φιλοσοφικών και 

Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

2005: Ανάθεση Υπευθύνου Έρευνας με θέμα την «Επιχειρηματικότητα των 

γυναικών» που διοργανώθηκε από την Ένωση Γυναικών Ελλάδας 
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2008-2010: Ανάθεση Υπευθύνου Έρευνας από το Εθνικό Κέντρο Θεάτρου και Χορού 

και το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών με θέμα: «Η επαγγελματική κατάσταση 

του χώρου του θεάτρου και του χορού και το κοινό τους» 

 

2012-2014: Συντονιστής ερευνητικής υποομάδας στην έρευνα: «Οι “λιμνάζοντες” 

φοιτητές και το ζήτημα της πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση στα πλαίσια του 

ερευνητικού προγράμματος του ΕΚΠΑ με τίτλο: «Πρόσβαση στη ανώτατη 

εκπαίδευση: μελέτη των κοινωνικών, εκπαιδευτικών και θεσμικών διαστάσεων 

της ζήτησης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, των προβλημάτων και των πολιτικών 

ικανοποίησής της: μια συγκριτική και εμπειρική προσέγγιση», που υλοποιείται στα 

πλαίσια του προγράμματος «Θαλής» (επιστημον. υπεύθυνος: Δ. Ματθαίου) 

 

2013-2014: Επιστημονικός υπεύθυνος (μαζί με Franz Schultheis, Πανεπιστήμιο St. 

Gallen) του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο: «The weight of a social world in 

crisis: the case of Greece in the Mediterranean context», που χρηματοδοτήθηκε από 

το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση 

 

2014-2015: Επιστημονικός υπεύθυνος (μαζί με Franz Schultheis, Πανεπιστήμιο St. 

Gallen) του ερευνητικού προγράμματος με αντικείμενο τις παθήσεις που σχετίζονται 

με τους μετασχηματισμούς που πλήττουν τον επαγγελματικό κόσμο των 

εργαζομένων. 

 

2015-2016: Επιστημονικός υπεύθυνος (μαζί με Franz Schultheis, Πανεπιστήμιο St. 

Gallen) του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο: «Η οικονομία της αθλιότητας 

(συνέχεια)». 

 

2018-2019: Επιστημονικός υπεύθυνος της έρευνας με τίτλο: «Έρευνα πάνω στον 

τρόπο παραγωγής και αναπαραγωγής του πολιτισμού στην κοινότητα της Ελευσίνας» 

στα πλαίσια του έργου «Σχεδιασμός και Υλοποίηση έργου αξιολόγηγησης του 

ELEUSIS 2021: Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης». 

 

2018-2019: Επιστημονικός υπεύθυνος της έρευνας με τίτλο: «Παρατηρητήριο του 

εθνικού πολιτισμικού κεφαλαίου» η οποία πραγματοποίηθηκε για το Υπουργείο 

Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

2019: Επιστημονικός υπεύθυνος της έρευνας με τίτλο: «Για ένα εθνικό 

παρατηρητήριο της κοινωνικής ανάπτυξης» (ΙΝΕ/ΓΣΕΕ) 

 

2019: Επιστημονικός υπεύθυνος της έρευνας με τίτλο: «Η Ελλάδα μιλά για το 

μέλλον της» (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών) 

 

2019: Επιστημονικός υπεύθυνος της έρευνας με τίτλο: «Οι επενδυτικές και 

καταναλωτικές συμπεριφορές των ελληνικών νοικοκυριών» (Τράπεζα της 

Ελλάδος) 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

1989-1998: Μέλος της συντακτικής επιτροπής και των διεθνών ανταποκριτών της 

Ευρωπαϊκής Επιθεώρησης του βιβλίου LIBER η οποία εκδόθηκε υπό την αιγίδα του 

Collège de France από την ίδρυσή του 

 

1991 έως σήμερα: Μέλος της συντακτικής επιτροπής του περιοδικού Actes de la 

Recherche en Sciences Sociales, το οποίο δημοσιεύεται υπό την αιγίδα του Maison 

des Sciences de l’Homme, της École des Hautes Études en Sciences Sociales και του 

Collège de France 

 

1992-1996: Επιμελητής της σειράς «Μελέτες» του εκδοτικού οίκου Δελφίνι 

 

1995: Μέλος της Γνωμοδοτικής Επιτροπής του κοινοτικού προγράμματος HORIZON, 

ως εμπειρογνώμων του Υπουργείου Εργασίας (Νοέμβριος-Δεκέμβριος) 

 

1996-1998: Γενικός Διευθυντής στο Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας της 

Γενικής Γραμματείας Ισότητας 

 

1996-2005: Διεθνής ανταποκριτής του περιοδικού Regards Sociologiques του 

Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών του Στρασβούργου από το 1996 και, από το 

2005 

 

1997-1999: Γενικός Γραμματείας του Διεθνούς Δικτύου του Ομίλου Λόγοι Δράσης  

 

1998-2011: Διευθυντής της σειράς «Λόγοι Δράσης» στις εκδόσεις Πατάκη  

 

2000-2005: Διευθυντής του Ελληνικού Επιστημονικού Ομίλου «Λόγοι Δράσης» 

 

2000-2011: Διευθυντής της σειράς «Μεταστροφές» στις εκδόσεις Πατάκη 

 

2000 έως σήμερα: Μέλος του Διεθνούς Δικτύου του Ομίλου Λόγοι Δράσης 

 

2002-2003: Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων 

 

2002-2005: Γενικός Γραμματέας της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της 

Fondation Pierre Bourdieu με έδρα τη Γενεύη 

 

2002 έως σήμερα: Μέλος της συντακτικής επιτροπής της σειράς «Raisons d’agir» 

των γαλλικών εκδόσεων Liber 

 

2002 έως σήμερα: Μέλος της επιστημονικής διεθνούς ομάδας με αντικείμενο 

μελέτης «Petites sociétés et construction du savoir» στα πλαίσια της Association 

Internationale des Sociologues de Langue Française 

 

2004 έως σήμερα: Μέλος του ευρωπαϊκού επιστημονικού δικτύου «Για ένα χώρο 

των ευρωπαϊκών κοινωνικών επιστημών» με έδρα τη Γενεύη 

 

2005 έως σήμερα: Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Fondation Pierre 

Bourdieu 
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2005 έως σήμερα: Μέλος της συντακτικής επιτροπής του περιοδικού Regards 

Sociologiques του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών του Στρασβούργου 

 

2008 έως σήμερα: Μέλος της συντακτικής επιτροπής του διεθνούς ηλεκτρονικού 

περιοδικού TRANSEO 

 

2009: Μέλος της επιστημονικής-κριτικής επιτροπής του περιοδικού «Σκέψις» 

 

2010 έως σήμερα: Εξωτερικός συνεργάτης-ερευνητής στο ερευνητικό κέντρο 

Sociology of Education and Culture του Πανεπιστημίου της Uppsala 

 

2011 έως σήμερα: Διευθυντής της σειράς «Κοινοί Τόποι» στις Εκδόσεις 

Αλεξάνδρεια 

 

2011 έως σήμερα: Πραγματογνώμονας-αξιολογητής ερευνητικών προτάσεων της 

Agence Nationale de la Recherche της Γαλλίας 

 

2012 έως σήμερα: Διευθυντής του ετήσιου τρίγλωσσου επιστημονικού περιοδικού 

«Κοινωνικές Επιστήμες» (Εκδόσεις Αλεξάνδρεια) 

 

2012: Εμπειρογνώμονας Επιστημονικής Εποπτείας (συντονιστής) στην ομάδα 

σύνταξης προγράμματος σπουδών για την Κοινωνιολογία του Λυκείου στα πλαίσια 

της Πράξης με τίτλο: «ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ (Σχολείο 21ου αιώνα)–Νέο πρόγραμμα 

σπουδών» 

 

2012: Αξιολογητής στο Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ) της Κύπρου 

 

2012: Εκπαιδευτής του Κοινωνικού Πολυκέντρου στη θεματική ενότητα: «Τεχνικές 

αντιμετώπισης κρίσεων» στα πλαίσια του επιχειρησιακού προγράμματος: 

«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 

 

Πιστοποιημένος εκπαιδευτής ΣΕΚ του Εθνικού Κέντρου Πιστοποίησης Δομών Ε.Κ. 

και Σ.Υ.Υ. 

 

2015: Mέλος της ειδικής επιτροπής για τη μελέτη, επεξεργασία και υποβολή 

προτάσεων αναφορικά με την αναβάθμιση και τον ουσιαστικό εκσυγχρονισμό της 

εκπαίδευσης των αστυνομικών 

 

2018: Συμμετοχή στο project επικοινωνίας για το κοινό της COSMOTE 

https://www.cosmote.gr/cs/cosmote/gr/kalyteroskosmos.html?utm_source=referral&u

tm_medium=pressrelease&utm_campaign=cosmote_kalyteros_kosmos 

 

2018: Μέλος του γνωμοδοτικού συμβουλίου του Ινστιτούτου Εναλλακτικής 

Πολιτικής ΕΝΑ 

 

2018: Υπεύθυνος του έργου «Σχεδιασμός και Υλοποίηση έργου αξιολόγηγησης του 

ELEUSIS 2021: Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης». 

 

2019: Ιδέα, επιμέλεια και διοργάνωση του κύκλου δράσεων με τίτλο: «Για μια νέα 

δημόσια εμπειρία» που πραγματοποιήθηκε στις 12-13/03 (τίτλος 1ης διημερίδας: 
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«Οι πολίτες έχουν ανάγκη την κοινωνική επιστήμη») και στις 22-23/03 (τίτλος 2ης 

διημερίδας: «Για μια σύγχρονη πολιτισμική δημοκρατία») στον πολυχώρο του 

σταθμού μετρό στο Σύνταγμα. 

 

2019: Επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος επιμόρφωσης με τίτλο: 

«Προβλήματα σχολικής επίδοσης: αίτια και τρόποι αντιμετώπισής τους», που 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Κέντρου Επιμόρφωσης & Δια Βίου Μάθησης 

(ΚΕΔΙΒΙΜ) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

 
2019: Μέλος της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Ιονίου 

Πανεπιστημίου 
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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

1998-2000: Μέλος της Εποπτικής Επιτροπής του Πειραματικού Σχολείου 

 

1999-2000: Μέλος της Επιτροπής Ερευνητικών Προγραμμάτων του Πανεπιστημίου 

Κρήτης 

 

1998-2006: Μέλος εισηγητικών επιτροπών για την πλήρωση θέσεων ΔΕΠ στο τμήμα 

ΦΚΣ του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

1998-2000: Μέλος Τριμελών Επιτροπών για την κρίση δύο μεταπτυχιακών εργασιών 

στο Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

1998-2000 & 2005-2007: Μέλος της Επιτροπής Εκπαιδευτικών θεμάτων στο τμήμα 

ΦΚΣ του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

2000-2007: Κύριος Επιβλέπων τριών διδακτορικών διατριβών στο ΦΚΣ του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, εκ των οποίων μία υποστηρίχθηκε με επιτυχία τον Ιούνιο του 

2007 και βαθμολογήθηκε με άριστα, αυτή του Θ. Θάνου με θέμα τις κοινωνικές 

ανισότητες στην ελληνική ανώτατη εκπαίδευση 

 

2001-2010: Μέλος δέκα τριμελών συμβουλευτικών επιτροπών για την επίβλεψη 

διατριβών (2001-2010) 

 

2000-2005: Μέλος τριών τριμελών συμβουλευτικών επιτροπών επίβλεψης 

μεταπτυχιακών εργασιών στη Γαλλία 

 

Επιστημονικός συνεργάτης του Προπτυχιακού προγράμματος σπουδών σε θέματα 

φύλου και ισότητας σε συνεργασία του τμήματος Κοινωνιολογίας, ΦΚΣ και Ιστορίας-

Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

2005-2006: Αντιπρόεδρος του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων της Φιλοσοφικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

2007: Υποψήφιος Αντιπρύτανης στις Πρυτανικές Εκλογές του Πανεπιστημίου 

Κρήτης 

 

2008-2010: Διευθυντής του Τομέα Θεωρίας και Μεθοδολογίας του ΦΚΣ 

 

2013-2015: Διευθυντής του Τομέα Θεωρίας και Μεθοδολογίας του ΦΚΣ 
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ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ-ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

&ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ/ΗΜΕΡΙΔΩΝ 

 
1986 

 

Εισήγηση σε προπτυχιακό Σεμινάριο της Κοινωνιολογίας στο Πάντειο 

Πανεπιστήμιο με θέμα: «Ανθρωπολογία και Κοινωνιολογία», Απρίλιος 1986. 

 

1987 

 

Συμμετοχή στο Ετήσιο Συνέδριο της Γαλλικής Εταιρείας Κοινωνιολογίας που έλαβε 

χώρα στο Bordeaux το Νοέμβριο του 1987 ως εκπρόσωπος του Εργαστηρίου 

Κοινωνιολογίας και Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου της Franche-Comté. 

 

1988 

 

Διάλεξη στο Κέντρο Ερευνών της Παρέκκλισης του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών 

Επιστημών της Franche-Comté με θέμα: «Η προβληματική της κοινωνιολογίας της 

παρέκκλισης», Φεβρουάριος 1988.  

 

Συμμετοχή στις ομάδες εργασίας για τα επιστημολογικά και μεθοδολογικά ζητήματα 

των Κοινωνικών Επιστημών στα πλαίσια του Κέντρου Ερευνών Κοινωνικών 

Επιστημών (CRESS) του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου 1988-1989. 

 

1989 

 

Συμμετοχή ως εισηγητής στα σεμινάρια του CRESS για τα «επιστημολογικά 

προβλήματα των κοινωνιολογικών ερευνών» που διοργάνωσε το CRESS κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 1989-1990. 

 

Διάλεξη με θέμα «Η θεωρία του υποκειμένου στις κοινωνικές επιστήμες» στο υπό 

τη διεύθυνση του Καθηγητή Ν. Ιντσεσσίλογλου σεμινάριο μεταπτυχιακών σπουδών 

της Νομικής Σχολής Θεσσαλονίκης, Απρίλιος 1989. 
 
Διάλεξη με τίτλο: «Η διαδικασία παραγωγής της παρέκκλισης», στα Σεμινάρια της 

Ερμούπολης, οργανωμένα υπό την αιγίδα του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών 

Ερευνών και τη Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, Ιούλιος 1989. 

 

Συμμετοχή στο συνέδριο του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών: «Η κοινωνική 

έρευνα στην Ελλάδα σήμερα», Ιανουάριος 1989. 

 

1990 

 

Συμμετοχή ως εκπρόσωπος του Ελληνικού Κέντρου Εγκληματολογίας στην 

Ευρωπαϊκή Συνδιάσκεψη που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες με αντικείμενο «Μικρή 

Εγκληματικότητα στις Ευρωπαϊκές Μεγαλουπόλεις» με πρωτοβουλία του 

Ελεύθερου Πανεπιστημίου Βρυξελλών (ULB), Φεβρουάριος 1990. 
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Διάλεξη στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, στο πλαίσιο των σεμιναρίων μεθοδολογίας 

που διοργάνωσε ο Αναπληρωτής Καθηγητής Β. Κοτζαμάνης με θέμα: «Οι επιστήμες 

του ανθρώπου και οι πλαστές διχοτομήσεις», Μάρτιος 1990. 

 

1991 

 

Διάλεξη στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με θέμα: «Επιστημολογικά προβλήματα των 

κοινωνικών επιστημών» το Μάρτιο του 1991 στο πλαίσιο του ίδιου σεμιναρίου. 

 

Συμμετοχή με εισήγηση, το Νοέμβριο του 1991, στη Διεθνή Ευρωπαϊκή 

Συνδιάσκεψη με θέμα τη Διακίνηση των Συμβολικών Αγαθών που οργανώθηκε υπό 

την εποπτεία του Κέντρου Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογίας και έλαβε χώρα στη 

Fondation Suger. Η εισήγηση είχε ως τίτλο: «Το κοινωνιολογικό πεδίο στην Ελλάδα 

και οι μηχανισμοί επιλογής και διακίνησης των ιδεών». 
 

Εισήγηση με τίτλο: «Για μια αυτονομία των κοινωνικών επιστημών» στην Ημερίδα 

του ΕΚΚΕ με θέμα: «Κοινωνική έρευνα: αναγκαιότητα ή πολυτέλεια;», Νοέμβριος 

1991. 

 

1992 

 
Διάλεξη στο Κέντρο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης και του Πολιτισμού, το οποίο 

διηύθυνε η Monique de Saint Martin, με θέμα: «Οι αλλαγές του κοινωνικού χώρου στην 

Ελλάδα μετά την Μεταπολίτευση», Μάιος 1992. 

 

Εισήγηση στο Διεθνές Συνέδριο που οργάνωσε το Κέντρο Ευρωπαϊκής 

Κοινωνιολογίας με θέμα την Εκπαίδευση των ανωτάτων στελεχών, με τίτλο: 

«Πρώτες σημειώσεις πάνω στο χώρο της εκπαίδευσης των στελεχών στην 

Ελλάδα» το Νοέμβριο του 1992. 

 

1993 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Η εκπαίδευση των στελεχών στην Ελλάδα» στο Διεθνές 

συνέδριο που διοργάνωσε το Μάιο του 1993 στην Στοκχόλμη το Institute of 

Education του Department of Educational Research με θέμα: «Η διεθνοποίηση των 

Ελίτ». 

 
Διάλεξη τον Νοέμβριο του 1993 με θέμα: «Σχολική αυτοαναπαραγωγή και 

κοινωνική αναπαραγωγή» στο μεταπτυχιακό σεμινάριο του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης του Παντείου Πανεπιστημίου που διηύθυνε ο Επίκουρος Καθηγητής Σ. 

Πεσμαζόγλου. 

 

Εισηγητής στο 11
ο
 Συνέδριο της Διεθνούς Εταιρείας της Κοινωνιολογίας του Δικαίου 

στη Βουδαπέστη, ως εκπρόσωπος του Ελληνικού Κέντρου Εγκληματολογίας του 

Παντείου Πανεπιστημίου με θέμα: «Παρέκκλιση και κοινωνική επανένταξη: το 

ασύμπτωτο μιας σχέσης» το Μάρτιο του 1993. 
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1994 

 

Συμμετοχή ως εισηγητής στα σεμινάρια για την εκπαίδευση στελεχών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης που διοργανώθηκαν από την ΚΕΔΚΕ και την ΕΕΤΑΑ στα πλαίσια 

της κοινοτικής πρωτοβουλίας HORIZON, τον Απρίλιο του 1994. 

 

Υπεύθυνος, σε συνεργασία με την καθηγήτρια Ι. Λαμπίρη-Δημάκη, της οργάνωσης 

της ημερίδας με θέμα: «Pierre Bourdieu, η Κοινωνιολογία της Παιδείας», η οποία 

έλαβε χώρα τον Μάιο του 1994 υπό την αιγίδα των εκδόσεων Δελφίνι και 

Καρδαμίτσα και με την ευκαιρία της έκδοσης του βιβλίου Pierre Bourdieu & Jean-

Claude Passeron: Οι Κληρονόμοι. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Κοινωνιολογικές προσεγγίσεις» στο διήμερο συνέδριο του 

Παντείου Πανεπιστημίου με θέμα: «Ετερότητα και Ταυτότητα» το Νοέμβριο του 

1994. 

 

1996 

 

Ανακοίνωση με τίτλο: «Το Κολέγιο Αθηνών: Ένα σχολείο για τους Έλληνες πολίτες 

του κόσμου» στο συνέδριο με θέμα: «Εκπαίδευση των Ελίτ» που έλαβε χώρα στη 

Μόσχα τον Απρίλιο του 1996 υπό την αιγίδα της Σχολής Ανωτάτων Μελετών του 

Παρισιού, του Stockholm Institute of Education της Σουηδίας και την Ακαδημίας των 

Επιστημών της Μόσχας.  

 

Διάλεξη με τίτλο: «Η σχολαστική άποψη στις κοινωνικές επιστήμες», στο 

Σεμινάριο της Εθνολογικής Εταιρείας το Μάιο του 1996. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Max Weber και η επιστημολογία των κοινωνικών επιστημών» 

στο μεταπτυχιακό σεμινάριο του Πολιτικού Τμήματος της Νομικής Σχολής που 

διηύθυνε ο καθ. Ν. Τάτσης, τον Απρίλιο του 1996. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Χαρακτηριστικά των ευάλωτων οικογενειών και η σχολαστική 

άποψη γι’ αυτά», στο πλαίσιο σεμιναρίου που διοργάνωσε το Ίδρυμα Δοξιάδη για 

«την κατάρτιση επαγγελματιών για το παιδί» το Μάιο του 1996.  

 

Ανακοίνωση με τίτλο: «Η αυτονομία του πεδίου της τέχνης ως μορφή αντίστασης» 

στη διεθνή ημερίδα με θέμα: «Το πεδίο της τέχνης σαν χώρος αντίστασης» που 

έλαβε χώρα στο Ρέθυμνο το Σεπτέμβριο του 1996 υπό την αιγίδα της Δημοτικής 

Πινακοθήκης «Λ. Κανακάκης» και του «Κέντρου Σύγχρονης Εικαστικής 

Δημιουργίας Ρεθύμνης» 

 

Υπεύθυνος της επιστημονικής οργάνωσης και του συντονισμού μιας σειράς από 

επιστημονικές εκδηλώσεις που οργανώθηκαν στην Αθήνα, για να τιμηθεί ο Pierre 

Bourdieu και το έργο του, τον Οκτώβριο του 1996, από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, το 

Πάντειο Πανεπιστήμιο, το Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών και την Γενική 

Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας. 
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1997 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Η “σχολαστική” άποψη της εγκληματολογίας» στο 

Επιστημονικό Συμπόσιο με θέμα: «Εγκληματίες και θύματα στο κατώφλι του 21
ου

 

αιώνα», το οποίο έλαβε χώρα τον Απρίλιο του 1997 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, στη 

μνήμη του Ηλία Δασκαλάκη. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Παραστάσεις και παραστάσεις των παραστάσεων» στο 

Συμπόσιο που οργανώθηκε από το Ίδρυμα Δοξιάδη με θέμα: «Η πρόσβαση στη 

γονεϊκότητα της ευάλωτης οικογένειας: παράγοντας αποκλεισμού και ένταξης: 

Διεπιστημονικές προσεγγίσεις» τον Μάιο του 1997. 

 

Εισήγηση στο Διήμερο Επιστημονικό Συνέδριο του Συνδέσμου Κοινωνιολόγων 

Κύπρου με θέμα «Κυπριακή Νεολαία: πρόσωπο και προσωπείο», στη Λευκωσία το 

Νοέμβριο του 1997. 

 

Συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο «Rencontres Européennes contre la 

Précarité», στη Grenoble της Γαλλίας τον Δεκέμβριο του 1997. 

 

Συμμετοχή στα σεμινάρια της ομάδας της «Κοινωνιολογίας της Πολιτικής και της 

Ηθικής» του Κέντρου Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογίας με στόχο την διαμόρφωση των 

μελλοντικών προγραμμάτων ερευνών σχετικά με το φαινόμενο του αποκλεισμού τα 

οποία εντάχθηκαν στο τριετές ερευνητικό πρόγραμμα του Κέντρου 1997-2000. 

 

1998 

 

Υπεύθυνος της διοργάνωσης της διημερίδας με τίτλο: «Γυναίκες και νέες 

τεχνολογίες» που έλαβε χώρα στο Κ.Ε.Θ.Ι Θεσσαλονίκης, 22 Φεβρουαρίου 1998. 

 

Διαλέξεις στα Σεμινάρια τoυ Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι.), 

οργανωμένα υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Ισότητας, με θέματα: «Ανεργία 

των γυναικών και η στατιστική τους κατασκευή», «Γυναικεία εργασία και μερική 

απασχόληση», «Το πεδίο διαχείρισης της οικογένειας: μια κατασκευή 

αντικειμένου», Ιανουάριος-Μάιος 1998. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Η απασχόληση των γυναικών και τα προγράμματα 

διαχείρισής της» στην ημερίδα που διοργάνωσε η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση 

Ρεθύμνης με θέμα: «Η γυναίκα στην αγορά εργασίας-δυνατότητες- προοπτικές» τον 

Απρίλιο του 1998. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Για μια αντεκαρτεσιανή παιδαγωγική» στο διεθνές συμπόσιο 

με τίτλο: «Κατασκευάζοντας ένα πρόγραμμα σπουδών για τις κοινωνικές επιστήμες» 

που διοργάνωσε το τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας του Παντείου 

Πανεπιστήμιου, και πραγματοποιήθηκε στις 9-10 Απριλίου 1998  
 
Υπεύθυνος της διοργάνωσης της διημερίδας με τίτλο: «Διαφοροποίηση των 

επαγγελματικών επιλογών των γυναικών: Πολιτικές παρέμβασης-Μέσα-Καλες 

πρακτικές» που έλαβε χώρα στο Κ.Ε.Θ.Ι., 29-30/6/1998. 
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Εισήγηση για το βιβλίο του P. Bourdieu «Για την τηλεόραση» (μαζί με τους Τ. 

Πατρίκιος, Δεμερτζή, Τσίμα, Γ. Μιχαηλίδη) στη δημόσια παρουσίαση του βιβλίου το 

1998. 

 

Εισήγηση για το βιβλίο του P. Bourdieu «Αντεπίθεση Πυρών» (μαζί με τους 

Τσουκαλά, Σ. Φυντανίδη, Γ. Πολυζωγόπουλο) στη δημόσια παρουσίαση του βιβλίου, 

16 Νοεμβρίου 1998. 

 

1999 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Προφορικές Μαρτυρίες: Σχέσεις υποκειμένου και 

αντικειμένου» στην ημερίδα «Προσεγγίζοντας την Προφορική Ιστορία στην Ελλάδα 

σήμερα: τάσεις και ερευνητική διαδικασία» του Ε.Κ.Κ.Ε. στις 29 Ιανουαρίου 1999. 

 

Εισήγηση για το βιβλίο του P. Bourdieu «Αντεπίθεση Πυρών» (μαζί με τους Μ. 

Αντωνοπούλου, Π. Νούτσου) στο Ωδείο του Ρεθύμνου, 17 Μαρτίου 1999. 

 

Εισήγηση με τίτλο: “Les mécanismes de reproduction des classes dirigeantes en 

Grèce” στο συνέδριο του USSH, «Le néolibéralisme: la guerre des classes et l` 

anomie», στις 17-18/5/1999 στο Στρασβούργο.  

 

Eισήγηση με τίτλο: «Le doxa universitaire d` un petit pays» στο συνέδριο του 

Πανεπιστημίου Κοινωνικών Επιστημών του Nauchatel, l9/3/1999. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Εtat pénal et état social en Grèce» στο συνέδριο του ULB με 

θέμα «Néolibéralisme et dispositifs securitaires» στις 10 Δεκεμβρίου 1999.  

 

2000 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Οι συμμορίες ανηλίκων» στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, στα πλαίσια 

του μεταπτυχιακού σεμιναρίου του Τομέα Εγκληματολογίας, του Τμήματος 

Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου στις 14 Φεβρουαρίου 2000. 

 

Διάλεξη στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης με τίτλο: «Για μία 

Realpolitik της αντιεξουσίας», στο Σεμινάριο Διδασκόντων του Τμήματος 

Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών στις 20 Μαρτίου 2000. 

 

Εισήγηση στο συνέδριο με θέμα: «Ποινικοποίηση, αποποινικοποίηση και 

αντεγκληματική πολιτική στην Ευρώπη» που διοργανώθηκε από το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο και τη ΓΓΕΤ στην Κέρκυρα στις 29-30 Μαϊου 2000, με τίτλο: «Η 

ελληνική αντεγκληματική πολιτική και το ποινικό κράτος».  

 

Εισήγηση στο συνέδριο: «Les sciences de l` homme et de la société dans l’ Europe 

de la recherche» που οργάνωσε το Υπουργείο Έρευνας της Γαλλίας και η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή στις 30-31 Οκτωβρίου 2000 στη Σορβόννη. 

 

Εισήγηση στο συνέδριο «Opposition! Le congres de la résistance», που 

πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη, στις 10-12 Νοεμβρίου 2000, που οργανώθηκε από 

τους ακόλουθους φορείς: Demokratiscen Offensive et Republikanischer Klub, 

Ordinariat fur Kunst und Wissenstransfer an der Universitat fur angewandte Kunst in 
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Wien, Dr. Karl-Renner-Institut, Grune Bildungswerkstatt, OGB-Bildungsreferat, 

Fraktion Socialistischer Gewerkschafter in der Gewerkhaft der Privatangestellten, 

Fraktion Socialistischer Gewerkschafter in der Gewerkshaft der Eisenbahner, SOS-

Mitmensch.  

 

Διάλεξη στον Τομέα Δικαίου του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης, με τίτλο: «Για ένα Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κίνημα» στις 27 

Νοεμβρίου 2000. 

 

Ομιλία στο μεταπτυχιακό του Τομέα Δικαίου του Τμήματος Νομικής του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, με τίτλο: «Οι κοινωνικές επιπτώσεις της 

ανεργίας» στις 28 Νοεμβρίου 2000. 

 

2001 

 

Διάλεξη στα πλαίσια του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών «Ελληνική 

Φιλοσοφία-Φιλοσοφία των Επιστημών» στο Τμήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής-

Ψυχολογίας (Τομέας Φιλοσοφίας) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με τίτλο: «Για έναν 

ευρωπαϊκό Διαφωτισμό», στις 20 Φεβρουαρίου 2001.  

 

Διάλεξη στα πλαίσια του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Αθηνών, με τίτλο: «Πολιτισμικός 

ιμπεριαλισμός και παγκοσμιοποίηση» στις 9 Μαρτίου 2001. 

 

Εισήγηση για το βιβλίο του Π. Νούτσου «Φιλοσοφείον», μαζί με τους Κ. Ψυχοπαίδη, 

Γ. Φαράκλα, Γρ. Ποταμιάνο, με τίτλο: «Ένα Ιατρείον για τη φιλοσοφία» στη Στοά 

του Βιβλίου στις 9 Απριλίου 2001.  

 

Εισήγηση στο στρογγυλό τραπέζι «Για ένα συλλογικό διανοούμενο» στα πλαίσια της 

Διάσκεψης της Αθήνας: Για ένα Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κίνημα, 3, 4 & 5 Μαΐου 

2001, με βασικό προσκεκλημένο τον Pierre Bourdieu, που οργανώθηκε από τη ΓΣΕΕ, 

την εφημερίδα Τα Νέα και το Ελληνικό Τμήμα του Ομίλου Λόγοι Δράσης, με τίτλο: 

«Στο λυκόφως της “στράτευσης” και στην αρχή της “στρατευμένης 

επιστημοσύνης”» 
 

Εισήγηση στο στρογγυλό τραπέζι «O πολιτισμός σε κίνδυνο» στα πλαίσια της 

Διάσκεψης της Αθήνας. Για ένα Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κίνημα, 3, 4 & 5 Μαΐου 

2001, με βασικό προσκεκλημένο τον Pierre Bourdieu, που οργανώθηκε από τη ΓΣΕΕ, 

την εφημερίδα Τα Νέα και το Ελληνικό Τμήμα του Ομίλου Λόγοι Δράσης, με τίτλο: 

«Τα τοπ 10 του πολιτισμού». 
 

Εισήγηση στο μεταπτυχιακό σεμινάριο του Τμήματος Ιστορίας και Πολιτικής 

Επιστήμης του Παντείου Πανεπιστημίου, με τίτλο: «Μια πολιτική του λόγου: για 

έναν συλλογικό διανοούμενο», στις 7 Ιουνίου 2001. 

 

Εισήγηση στο Συνέδριο: «Le symbolique et le social. La réception internationale du 

travail de Bourdieu», που διοργανώθηκε από το Centre Culturel International de 

Cerisy-la-Salle, στις 12-19 Ιουλίου 2001, με τίτλο: «Pierre Bourdieu, un 

“accélérateur temporel” scientifique pour les pays périphériques».  
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Ομιλία με τίτλο: «Η παραβατικότητα, μια κρατική σκέψη» στα πλαίσια της 

παρουσίασης του βιβλίου μου «Η Πίστη στην Τάξη» που πραγματοποιήθηκε στις 23 

Οκτωβρίου 2001 στο Βιβλιοπωλείο Πατάκη, μαζί με τους Ν. Κουράκη, Αρ. Μπαλτά, 

Αν. Μαγγανά, Γ. Πανούση. 

 

Εισήγηση στο συνέδριο «Un dilemme européen: Europe sociale versus Europe 

pénale», στο Institut de sociologie του Université Libre de Bruxelles, με τίτλο: «État 

Social et État Pénale en Grèce», στις 26 Οκτωβρίου 2001.  

 

Εισήγηση στην Ημερίδα: «Τα χαρακτηριστικά του κοινωνικού αποκλεισμού» που 

οργανώνεται από τη Νομαρχία Κυκλάδων, με τίτλο: «Για μια οικονομία της 

ευτυχίας» στις 24 Νοεμβρίου 2001. 

 

Υπεύθυνος του Συνεδρίου που έλαβε χώρα στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών με θέμα 

«Για ένα ευρωπαϊκό κοινωνικό κίνημα», με βασικό προσκεκλημένο τον Pierre 

Bourdieu και μέλη του Ομίλου «Λόγοι Δράσης», σε συνεργασία με την ΓΣΕΕ ΚΑΙ 

την εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ. 

 

2002 

 

Ομιλία με τίτλο: «Το δικαίωμα της Κριτικής Σκέψης. Η Σειρά Λόγοι Δράσης» στα 

πλαίσια της παρουσίασης της σειράς Λόγοι Δράσης στο Βιβλιοπωλείο Πανδώρα στην 

Καλαμάτα στις 21 Ιανουαρίου 2002. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Για μια κοινωνιολογία της διατήρησης της τάξης» στα πλαίσια 

της παρουσίασης του βιβλίου μου «Η Πίστη στην Τάξη: Συμβολή σε μια 

κοινωνιολογία της διατήρησης της τάξης» στη Θεσσαλονίκη στις 6 Φεβρουαρίου 

2002, μαζί με τους Ιωάννη Μανωλεδάκη (Καθηγητής ΑΠΘ), Ζήση Παπαδημητρίου 

(Καθηγήτρια ΑΠΘ), Νίκος Παρασκευόπουλος (Καθηγητής ΑΠΘ, Πρόεδρος 

ΚΕΘΕΑ), Κώστας (Καθηγητής ΑΠΘ). 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Ο ευρωπαϊκός συνδικαλισμός και τα διακυβεύματα της 

“παγκοσμιοποίησης”« στο Προσυνέδριο του Κόμματος του Συνασπισμού «Ο 

συνδικαλισμός στη σύγχρονη εποχή» στις 21-22-23 Φεβρουαρίου 2002. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Τι σημαίνει να μιλάς για τον Pierre Bourdieu» στα πλαίσια της 

παρουσίασης του βιβλίου του P. Bourdieu «Η Διάκριση» στη σειρά Μεταστροφές 

των εκδόσεων Πατάκη, που έλαβε χώρα στις 4 Μαρτίου 2002 στο Γαλλικό 

Ινστιτούτο, μαζί με τους Γεράσιμο Κουζέλη (Αν. Καθ. Πανεπιστημίου Αθηνών), 

Παναγιώτη Πούλο (Διδάκτωρ Φιλοσοφία) και Κοσμά Ψυχοπαίδη (καθ. 

Πανεπιστημίου Αθηνών) 

 

Ομιλία με τίτλο: «Κοινωνικά κινήματα και παγκοσμιοποίηση» στα πλαίσια σειράς 

Διαλέξεων που οργάνωσε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Ανεξάρτητη Ενωτική 

Παρέμβαση του Οικονομικού Τμήματος στις 10 Απριλίου 2002 μαζί με τους Γ. 

Σταθάκη και Σ. Σακελλαρόπουλο. 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Το διεθνές πολιτισμικό πεδίο και οι μετασχηματισμοί που το 

διέπουν» στο Κέντρο Ευρωπαικής Κοινωνιολογίας στο Παρίσι, στις 19 Απριλίου 

2002. 
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Ομιλία με τίτλο: «Η υπεράσπιση της κριτικής σκέψης» στο Ωδείον του Ρεθύμνου 

στις 15 Μαΐου 2002 μαζί με τον Η. Νικολακόπουλο.  

 

Υπεύθυνος της διοργάνωσης Ημερίδας με τίτλο: «Κράτος Καταστολής-Κράτος 

Πρόνοιας στην Ελλάδα και τον κόσμο», από την πλευρά του Ομίλου «Λόγοι 

Δράσης», με βασικό προσκεκλημένο τον Loic Wacquant, Καθηγητή στο 

Πανεπιστήμιο του Berkeley και μέλος του Διεθνούς Ομίλου «Λόγοι Δράσης», σε 

συνεργασία με τον Τομέα Εγκληματολογίας του Τμήματος Κοινωνιολογίας του 

Παντείου Πανεπιστημίου, το Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Κοινωνίας της 

Ακαδημίας Αθηνών, το Ιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων 

της Αθήνας, την Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων ΑΡΣΙΣ και το Δήμο 

Κορυδαλλού. Η Ημερίδα έλαβε χώρα στο Γαλλικό Ινστιτούτο, στις 30 Μαϊου 2002. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Ποινικό και Κοινωνικό Κράτος στην Ελλάδα» στην Ημερίδα με 

θέμα: «Κράτος Καταστολής-Κράτος Πρόνοιας στην Ελλάδα και τον κόσμο» στις 30 

Μαΐου 2002 στο Γαλλικό Ινστιτούτο. 

 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Το μέλλον της Κοινωνιολογίας» στην Εναρκτήρια Ολομέλεια: 

Η Κοινωνιολογία στον 21
ο
 Αιώνα στο πλαίσιο του 2

ου
 Διεθνούς Συνεδρίου 

Κοινωνιολογίας «Κοινωνιολογία: Μάθημα Ελευθερίας», που διοργανώθηκε από το 

Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων-Παράρτημα Θεσσαλονίκης, το Εθνικό Κέντρο 

Κοινωνικών Ερευνών και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στις 8-10 

Νοεμβρίου 2002. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Κοινωνική φιλοσοφία, φιλοσοφία και κοινωνία. Δύο ερωτήματα 

σ’ έναν σπάνιο φιλόσοφο “ευγενούς ταπεινότητας”«, στο στρογγυλό τραπέζι: «Τι 

ζητάει η φιλοσοφία και τι μπορούμε να ζητήσουμε από αυτή;» με βασικό 

προσκεκλημένο τον Jacques Bouveresse φιλόσοφο και καθηγητή στο Collège de 

France και τους Αρ. Μπαλτά (Καθηγητής ΕΜΠ), Π. Πούλο (Δ/ντή του Τμήματος 

Φιλοσοφίας και Επιστημών του Ανθρώπου του ΕΚΕΜΕΛ) και Στ. Βιρβιδάκη (Αν. 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών), που έλαβε χώρα στο Γαλλικό Ινστιτούτο στις 

28 Νοεμβρίου 2002.  

 

Διάλεξη με τίτλο: «Η θεωρία του συμβολικού κεφαλαίου και της συμβολικής 

εξουσίας» στο πλαίσιο του σεμιναρίου του Ηλ. Κατσούλη, του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστημίου, στις 20 Δεκεμβρίου 2002. 

 

2003 

 

Eισήγηση με τίτλο: «Le champ sociologique grec et les effets de la domination 

symbolique» στο συνέδριο «Sciences sociales et réflexivité. Hommage à Pierre 

Bourdieu» που έλαβε χώρα στο Παρίσι στις 22-26 Ιανουαρίου 2003 και 

διοργανώθηκε από το Centre de Sociologie Européenne του Collège de France και 

την École des Hautes des Études en Sciences Sociales. 

 
Eισήγηση με τίτλο: «Η εκπαίδευση στο στόχαστρο της αγοράς» που έλαβε χώρα 

στο μεταπτυχιακό του τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο 

Ηράκλειο στις 13/03/03. 
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Eισήγηση με τίτλο: «Η νέα ποινική δόξα» στα πλαίσια της παρουσίασης του βιβλίου 

του Νίκου Παρασκευόπουλου «Οι πλειοψηφίες στο στόχαστρο» που έγινε στις 

10/03/03 μαζί με τους Ν. Κωνσταντόπουλο, Σ. Φυντανίδη και Γ. Πανούση. 

 

Συμμετοχή στο Διεθνές συνέδριο Κοινωνιολογίας με τίτλο: «Ετερότητα και 

Κοινωνία» που έλαβε χώρα στις 7-10 Μαΐου 2003 στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών 

και διοργανώθηκε από το ΕΚΚΕ, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, την ΑΙSLF και τον ΣΕΚ. 

 

Eισήγηση με τίτλο: «Μια ρεαλιστική ουτοπία» στα πλαίσια της παρουσίασης του 

βιβλίου: «Μια ρεαλιστική ουτοπία» που έγινε στις 3/6/2003 μαζί με τους Χ. 

Πολυζογόπουλο, Π. Καψή, Α. Μανιτάκη και Γ. Κουκουλέ. 

 

Eισήγηση με τίτλο: «Ο ρόλος της κοινωνιολογίας στις σύγχρονες κοινωνίες» στο 

Εμπορικό Επιμελητήριο της Λάρισας, οργανωμένη από τον Τοπικό Σύλλογο 

Ελλήνων Κοινωνιολόγων, στις 05/11/2003. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Η αναγκαιότητα της διδασκαλίας της Κοινωνιολογίας» στη 

Διημερίδα με θέμα: «Τεχνικές διδακτικής αναπαράστασης και ο ρόλος του 

κοινωνιολόγου εκπαιδευτικού» στις 7-8 Νοεμβρίου 2003, οργανωμένη από τον ΣΕΚ 

και έλαβε χώρα στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

 

2004 

 

Ομιλία με τίτλο: «Για μια συλλογική μεταστροφή» στην δημόσια συζήτηση με θέμα 

«Πολιτισμός και Αγορά» στις 17/2/2004 στο Μουσείο Φρυσίρα, με συνομιλητές τους 

Β. Κανιάρη, Β. Παπαβασιλείου, Θ. Βαλτινό, Θ. Μικρούτσικο και συντονίστρια την 

Μ. Χαρτουλάρη. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Η κοινωνιοανάλυση και το πεδίο δυνατοτήτων της στον ελληνικό 

χώρο των κοινωνικών επιστημών», στο συνέδριο με θέμα “Europaische 

Gesellschaften im Umbruch. Theoretische Perspektiven, methodosce Zugange und 

Ergebnisse der Sozioanalyse”, που έλαβε χώρα στις 15-17 Απριλίου 2004 στο 

Zentrum fur Interdisziplinare Forschung του Πανεπιστημίου του Bielefeld. 

 

«Πολιτισμός και Αγορά»: ομιλία στη Λάρισα στις 30/4/2004 προσκεκλημένος από 

τον τοπικό Σύλλογο κοινωνιολόγων, τον Πολιτιστικό όμιλο των Εκπαιδευτικών και 

το Εμπορικό Επιμελητήριο. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Λογοτεχνικό πεδίο και Διαδικασίες διεθνοποίησης» στο Συμπόσιο 

με θέμα: «Champ littéraire et nation» που έλαβε χώρα στις 23-25 Ιουνίου 2004 στο 

Frankreich Zentrum του Πανεπιστημίου Albert-Ludwing στο Fribourg. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Στοιχεία για μια κοινωνιολογία του αρχιτεκτονικού πεδίου» στο 

μεταπτυχιακό σεμινάριο της Αρχιτεκτονικής Σχολής του ΕΜΠ στις 12/05/2004. 

 
Εισήγηση με τίτλο: «Κοινωνική πολιτική στην Ελλάδα, πλαίσιο υποθέσεων και 

παρατηρήσεων» στον Εκπαιδευτικό Κύκλο με θέμα «Ανάπτυξη Συστήματος 

Ποιότητας των Υπηρεσιών Συμβουλευτικής στήριξης και Απασχόλησης» που 
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Οργανώθηκε από την ΕΕΤΑΑ, το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ και το Δήμο Συκεών στη Θεσσαλονίκη 

στις 10/52004. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Ο πολιτισμός στο πλαίσιο της εσωτερικής αγοράς και της 

διεθνοποίησης», στη Διάσκεψη με θέμα: «Το Μέλλον της Ευρώπης, Ευρωπαϊκοί 

πολιτισμοί: Συνδετικός κρίκος των λαών της Ευρώπης», που διοργανώθηκε στο 

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Τρικολώνων-Στεμνίτσας 28-29 Μαίου 2004 από την 

ΓΣΕΕ και το ΙΝΕ-ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ. 

 

Συμμετοχή στην παρουσίαση του βιβλίου του Patrick Champagne «Η κατασκευή της 

κοινής γνώμης: Το νέο πολιτικό παιχνίδι» με συνομιλητές τους Χριστόφορο 

Βερναρδάκη, Χρήστο Λυριντζή και Ανδρέα Πανταζόπουλο (3/12/2004 στο 

βιβλιοπωλείο Πατάκη). 

 

2005 

 

Συμμετοχή στην εκδήλωση/συζήτηση με θέμα «την ελληνική και ευρωπαϊκή 

εκπαίδευση και την ευρωπαϊκή εκπαιδευτική πολιτική», που διοργανώθηκε στο 

Γαλλικό Ινστιτούτο στις 25/1/2005 από τη Γαλλική Πρεσβεία και την Εταιρεία 

Μελέτης των Επιστημών του Ανθρώπου. Στη συζήτηση συμμετείχαν ακόμα οι: Nίκος 

Θεοτοκάς (Πάντειο Πανεπιστήμιο), Γεράσιμος Kουζέλης (Πανεπιστήμιο Aθηνών), 

Mιχάλης Kουρουτός (Γραμματέας Eεκπαίδευσης ΓΣEE), Aριστείδης Mπαλτάς 

(EMΠ), Στέφανος Πεσμαζόγλου (Πάντειο Πανεπιστήμιο και Παύλος Xαραμής 

(Πρόεδρος KEMETE-OΛME). 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Γνώση προς πώληση» στο συνέδριο της Ένωσης Ελλήνων 

Ερευνητών (1
ο
 Συμπόσιο για την Έρευνα και Τεχνολογία στην Ελλάδα) που έλαβε 

χώρα στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, 27-28 Ιανουαρίου 2005 υπό τη αιγίδα της Γενικής 

Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Για την αυτονομία του καλλιτεχνικού πεδίου» στην ημερίδα με 

θέμα: «Ελευθερίες/Λογοκρισίες», που διοργανώθηκε από την Ελληνική Ένωση για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου στη Σχολή Καλών Τεχνών στις 18/3/2005. 

 
Εισήγηση στο συνέδριο με θέμα: «L’ inconscient académique» που διοργανώθηκε 

από το τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου της Γενεύης στις 10-12/3/2005. 

 

Συμμετοχή με παρέμβαση στην διημερίδα του ΦΚΣ με θέμα «Για τις σπουδές 

παιδαγωγικής στις Φιλοσοφικές σχολές των Ελληνικών ΑΕΙ» στις 25-26/2/2005. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Τοπικές εμπειρίες της προώθησης της ενεργοποίησης της 

συμμετοχής των κοινωνικά ευάλωτων πολιτών σε ένα ισχνό και χωρίς παράδοση 

κοινωνικό κράτος», στα πλαίσια της Ημερίδας με θέμα: «Εργαλεία για την άσκηση 

της Κοινωνικής Ιδιότητας του Πολίτη προς όφελος των αποκλεισμένων ατόμων» 
που διοργανώθηκε από την Αναπτυξιακή Ηρακλείου και την Region of Abruzzo 

(Direction for the Quality of Life) και έλαβε χώρα στο Κέντρο Κρητικής 

Λογοτεχνίας, στη Μυρτιά Ηρακλείου την Παρασκευή 8 Απριλίου 2005. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Προβλήματα γύρω από μια κοινωνιολογία της σύγχρονης 

ελληνικής ιστοριογραφίας» στη συζήτηση «Η κατ’ οίκον έρευνα», μαζί με τους 
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Ζαχαρία Παληό κι Έρση Ζακοπούλου που διοργανώθηκε από την Εταιρία Μελέτης 

Νέου Ελληνισμού στις 30/3/2005. 

 

Παρουσίαση της έρευνάς μας με θέμα: «Επιχειρηματικότητα των γυναικών» στη 

ΓΣΕΕ που διοργανώθηκε από την Ένωση Γυναικών Ελλάδας στις 31/3/2005. 

 

Eισήγηση με τίτλο: «Συμβολή στην ανάλυση της διαμόρφωσης και ανάπτυξης ενός 

συστήματος ποιότητας υπηρεσιών συμβουλευτικής, στήριξης της απασχόλησης», 

στο Forum με θέμα την «Ανάπτυξη συστήματος ποιότητας υπηρεσιών 

συμβουλευτικής στήριξης της απασχόλησης» που διοργανώθηκε από το 

ΚΕΚ/ΙΝΕ/ΓΣΕΕ και το Δίκτυο ΡΟΜ, στις 21-22/4/2005. 

  

Υπεύθυνος της οργάνωσης του Διεθνούς συνεδρίου με θέμα «Μετάφραση και 

διακίνηση των επιστημονικών ιδεών», που διοργανώθηκε στη Πανεπιστήμιο Κρητης 

στις 1-2/7/2005. 

 

Εισήγηση στο διεθνές συνέδριο με θέμα «Μετάφραση και διακίνηση των 

επιστημονικών ιδεών» που διοργανώθηκε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης στις 1-2/7/2005 

με τίτλο: «Η διακίνηση των κοινωνιολογικών ιδεών στο ελληνικό κοινωνιολογικό 

πεδίο». 

 

Υπεύθυνος, ερευνητικά και οργανωτικά, του Θερινού Πανεπιστημίου το οποίο 

χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση είχε ως σκοπό την κατάρτιση στη 

κοινωνιολογία –και ειδικότερα στις «θεωρητικές και μεθοδολογικές διαστάσεις της 

έννοιας του πεδίου»– του Pierre Bourdieu 25 υποψηφίων διδακτόρων από διάφορες 

ευρωπαϊκές χώρες (4-11/7/2005). 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Η ομογενοποίηση των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων», στην 

Ημερίδα με θέμα: «Από τις Νεοφιλελεύθερες Κοινωνίες της Αγοράς στην Αγοραία 

Παιδεία: Οι σχέσεις Εξουσίας στο Πεδίο της Γνώσης μετά την Μπολόνια», που 

διοργάνωσε το Τμήμα Πολιτικών και Κοινωνικών επιστημών του Πανεπιστημίου 

Κύπρου στις 15-11-2005. 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Κοινωνιολογία της διαχείρισης της ανεργίας», στο παράρτημα 

του συλλόγου Ελλήνων κοινωνιολόγων στη Λάρισα στις 9-11-2005.  

 

Συνδιάλεξη με τον Μάριο Κωνσταντίνου με θέμα «Η κοινωνιολογία της 

λογοτεχνίας» στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Κύπρου στις 3-11-2005. 

 

Δημόσια συζήτηση με τους Σταύρο Τομπάζο και Νικο Τριμικλινιώτη για τις 

«Πολιτικές διαχείρισης της ανεργίας» στο βιβλιοπωλείο «Κοχλίας» της Λευκωσίας 

στις 29/11/2005. 

 

2006 

 

Διάλεξη με τίτλο: «H πολιτική διαχείριση της ανεργίας και οι επιπτώσεις της» στο 

ΙΣΤΑΜΕ-Ανδρέας Παπανδρέου στις 17/02/06.  

 



22 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Κρατική σκέψη και σκέψη του Κράτους» στην ημερίδα του 

Ε.Μ.ΜΕ.ΔΙΑ. στις 24/2/2006, με θέμα: «Η δεύτερη γενιά: Προβληματισμοί για την 

ένταξη των μεταναστών στη χώρα μας». 

 

Εισήγηση με τίτλο: “La reconversion de l’Etat grec à l’économisme dominant” στο 

διεθνές συνέδριο: “Sociétés en mouvement: petites sociétés et intégration aux 

ensembles régionaux», Association internationale des sociologues de langue 

française στις 25-28 Μαΐου, στο Plovdiv της Βουλγαρίας. 

 

Συμμετοχή στο συνέδριο με θέμα: «Circulation internationale des produits 

scientifiques et culturels: ouvertures et obstacles» οργανωμένο από το Πανεπιστήμιο 

της Γενεύης στις 21-24 Σεπτεμβρίου 2006 στη Sion της Ελβετίας. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Ο μετασχηματισμός του κοινωνικού χώρου στην Ελλάδα» στο 

θερινό Πανεπιστήμιο που έλαβε χώρα στις 4-11/9/2006 στο Τμήμα Φιλοσοφικών και 

Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Οι τρόποι διαχείρισης της ανεργίας και τρόποι κυριαρχίας» 

στην ημερίδα της ΕΕΤΑΑ με θέμα «Κατάρτιση Συμβούλων Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού και Απασχόλησης Αιτούντων Άσυλο» στις 18/09/2006. 

 

2006 

 

Υπεύθυνος, ερευνητικά και οργανωτικά, του Θερινού Πανεπιστημίου το οποίο 

χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση είχε ως σκοπό την κατάρτιση στη 

κοινωνιολογία –και ειδικότερα στις «θεωρητικές και μεθοδολογικές προσεγγίσεις 

του μετασχηματισμού του κοινωνικού χώρου»– 25 υποψηφίων διδακτόρων από 

διάφορες ευρωπαϊκές χώρες (4-11/9/2006, Πανεπιστήμιο Κρήτης). 

 

2007 

 

Εισήγηση στη παρουσίαση του βιβλίου του P. Bourdieu: «Οι Κανόνες της Τέχνης» 

τη Δευτέρα 22 Ιανουαρίου 2007 στο Auditorium του Γαλλικού Ινστιτούτου της 

Αθήνας μαζί με τον Παναγιώτη Μουλλά, Βασίλη Παπαβασιλείου και τον Παναγιώτη 

Πούλο. 

 

Συμμετοχή στο συνέδριο με θέμα «Champs littéraires nationaux et espace 

européen», που έλαβε χώρα στις 3-5/5 στο Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών επιστημών 

της Βενετίας. 

 

Εισήγηση στη διημερίδα που οργάνωσε το ηλεκτρονικό περιοδικό Poema (www.e-

poema.eu) σε συνεργασία με το Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης με θέμα: 

«Λογοτεχνία και εικαστική έκφραση», η οποία έλαβε χώρα στις 11 και 12 Μαΐου 

2007 στο Μέγαρο Καρατζά στην Αθήνα. 

 

Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο που έλαβε χώρα στο Βερολίνο, στο Centre Marc 

Bloch, στις 1-2/11/07 με τίτλο: «Pour un espace européen de la production et de la 

circulation des produits culturels et scientifiques», το οποίο διοργανώθηκε από το 

τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου της Γενεύης. 
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Ομιλία με τίτλο: «Οι ευρωπαϊκές εξελίξεις στην έρευνα και την εκπαίδευση» στο 

Πανεπιστήμιο Κύπρου στις 25/11. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Κοινωνιολογία του επαγγέλματος: Θεωρητικά και 

μεθοδολογικά προβλήματα», στις 13/12 στο σεμινάριο του Τμήματος Φυσικής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα την «επαγγελματική ηθική». 

 

2007 

 

Υπεύθυνος, ερευνητικά και οργανωτικά, του Θερινού Πανεπιστημίου το οποίο 

χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση είχε ως σκοπό την κατάρτιση στη 

κοινωνιολογία –και ειδικότερα στoυς «μετασχηματισμούς της πολιτισμικής 

παραγωγής»– 25 υποψηφίων διδακτόρων από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες (17-

23/9/2007, Πανεπιστήμιο Κρήτης). 

 

2008 

 

Ομιλία με τίτλο: «Νέες μορφές ανισοτήτων και οι επιπτώσεις στην εργασία» στη 

διημερίδα με τίτλο: «Η διαπροσωπική-διομαδική επαγγελματική σύγκρουση στο 

χώρο του Σχολείου. Από την ρήξη στη διαπραγμάτευση», που διοργάνωσε το 

Γραφείο Σχολικών Συμβούλων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Χίου, το Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο Χίου και ο Σύλλογος 

Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χίου «Κοραής». Η διημερίδα πραγματοποιήθηκε στο 

Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Χίου στις 7 και 8 Φεβρουαρίου 2008. 

 

Ομιλία στο Π.Τ.Δ.Ε-Α.Π.Θ. την Τρίτη, 26 Φεβρουαρίου 2008 στο Αμφιθέατρο 

«Παλαιάς Παιδαγωγικής Ακαδημίας» με τίτλο: «Η κοινωνιολογία του Pierre 

Bourdieu, ένας “χρονικός επιταχυντής” για τα περιφερειακά επιστημονικά πεδία».  

 

Προσκεκλημένος του Πανεπιστημίου Λευκωσίας για μια σειρά διαλέξεων με 

αντικείμενο την «Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης» (11-13/3/2008).  

 

Ομιλία με τίτλο: «Για την ποιότητα και την αυτονομία του πανεπιστημίου», στο 

Διεθνές Συνέδριο, «Πού πηγαίνει το δημόσιο Πανεπιστήμιο; Προκλήσεις και 

προοπτικές, δυνατότητες και κίνδυνοι», στην Αθήνα, στις 27-29 Μαρτίου 2008, που 

διοργανώθηκε από το Παρατηρητήριο Έρευνας και διαλόγου για τα ελληνικά ΑΕΙ. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Νεοφιλελευθερισμός και ναρκισσισμός» στην ημερίδα της 

Ελληνικής Ψυχαναλυτικής Εταιρείας με θέμα: «Ναρκισσισμός και Σύγχρονη 

Κοινωνία» την Παρασκευή 23 Μαΐου 2008. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Εγκληματολογία και Επιστημολογικά Διλήμματα» στο Διεθνές 

Συνέδριο με θέμα: «Η σύγχρονη εγκληματικότητα, η αντιμετώπισή της και η 

εγκληματολογία», που έλαβε χώρα στο Πάντειο Πανεπιστήμιο στις 5, 6 και 7 Ιουνίου 

2008. 

 

Συμμετοχή με ομιλία με τίτλο: «Les rapports entre les champs des sciences sociales 

des “centres” et ceux des “petites sociétés», στο XVIIIème Congrès της Association 

internationale des sociologues de langue française, που έλαβε χωρα στην 

Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας στις 7-11 Ιουλίου 2008. 
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Διάλεξη με θέμα: «Οι μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση», στη Φιλοσοφική Σχολή 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, 4/11/2008. 
 
Συμμετοχή με ομιλία με τίτλο: «Les nouvelles inégalités en Grèce» στο συνέδριο που 

διοργάνωσε στις 21-22/11 το Research Center for Social Sciences του Department of 

Sociology στο St. Kliment Ohridski University of Sofia με θέμα: «Critical Research 

of the New Social Inequalities». 

 

2009 

 

Διάλεξη με θέμα: «Science de la sciences des petits pays» στο Centre de sociologie 

européenne, της École des Hautes Études en Sciences Sociales του Παρισιού, στις 

13/02/09.  

 

Συμμετοχή με ομιλία με τίτλο: «Εκπαιδευτικές ανισότητες: επιστημονικό και 

κοινωνικό διακύβευμα» στην ημερίδα με θέμα: «Κοινωνικοποίηση και 

Εκπαιδευτικές Ανισότητες», που διοργανώθηκε στις 11 Μαρτίου 2009 από το 

Διδασκαλείο Δημοτικής Εκπαίδευση και το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 

Συμμετοχή με ομιλία με τίτλο: «Σχολική βία και αντιφάσεις του σχολικού 

συστήματος» στην ημερίδα με θέμα: «Παιδική Παραβατικότητα και Σχολείο» την 

Τετάρτη, 1 Απριλίου 2009 που διοργανώθηκε στις 11 Μαρτίου 2009 από το 

Διδασκαλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 

Διάλεξη με θέμα: «Η απομάγευση του Σχολείου», στη Λάρισα στις 20/4, 

διοργανωμένη από το Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων της Λάρισας, και την 

Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

Οργάνωση και Συντονισμός Βιωματικού εργαστηρίου με θέμα «Οι κοινωνικές 

παραστάσεις της βίας στα σχολεία», στο Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας στις 21/3. 

 

Συμμετοχή με ομιλία με τίτλο: «Για μια αντικειμενικοποίηση του εγκληματολογικού 

βλέμματος» στο συνέδριο: «Κοινωνικές Ανισότητες στη Σύγχρονη Ελλάδα» στο 

Πάντειο Πανεπιστήμιο, 27-29/11/2009.  

 

Συνυπεύθυνος της σύνταξης της τελικής έκθεσης του προγράμματος του ESSE η 

οποία παρουσιάστηκε στο διεθνές συνέδριο που έλαβε χώρα στο Στρασβούργο στις 

9-10/1/09.  

 

2010 

 

Ομιλία στο μεταπτυχιακό σεμινάριο του Τμήματος Κοινωνιολογίας του 

Πανεπιστημίου του Αιγαίου στις 4/2 με θέμα: «Σύγχρονα επιστημολογικά 

προβλήματα της Εγκληματολογίας». 
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Ομιλία στην ημερίδα με θέμα: «Κοινωνική Επιστήμη και Πολιτική Δράση», η οποία 

διοργανώθηκε από τις Πολιτιστικές Ομάδες σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό 

Σύλλογο Ρεθύμνου, την Τετάρτη, 3 Μαρτίου 2010. 

 

Ομιλία στο σεμινάριο Κοινωνιολογίας που διεθύνει ο Franz Schultheis στο 

Universitat St. Gallen με θέμα: «Η διεθνοποίηση της ανωτάτης εκπαίδευσης και οι 

νεες μορφές διεθνούς συμβολικής κυριαρχίας» στις 15/6/2010.  

 

Ομιλία με τίτλο: «Οικονομική κρίση και οικονομία της δυστυχίας» στα πλαίσια της 

εκδήλωσης με θέμα: «Κρίσεις ή κρίση; Οικονομία και μεταρρυθμιστικές πολιτικές 

στη διαχρονία», που διοργανώθηκε από την Πανελλήνια Νομισματική Ένωση στην 

αίθουσα της Πανελλήνιας Νομισματικής Ένωσης στις 25.06.2010. 

 

Εισήγηση με θέμα: «Ανεργία» στα πλαίσια του κύκλου εκδηλώσεων «Χειμερινή 

Ώρα», που συντονίζει ο Βασίλης Παπαβασιλείου στο καφέ «Άλεκτον» στις 

05.12.2010. 

 

2011 

 

Ομιλία με τίτλο: «Διασφάλιση της ισότητας δικαιωμάτων στην εκπαίδευση 

εκπαιδευτικών» στο διεθνές συνέδριο με θέμα: «Ισότητα Δικαιωμάτων στην 

Εκπαίδευση σε περίοδο οικονομικής κρίσης» στις 04.04.2011 στο Κέντρο 

Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», που διοργανώθηκε από το Κέντρο Παιδαγωγικής 

και Καλλιτεχνικής Επιμόρφωσης «Σχεδία». 

 

Ομιλία με τίτλο: «Declassement social et disposition collective à la revolte: le cas de 

la jeunesse grecque» στις 08.04.2011 στα πλαίσια του 6
ου

 Φεστιβάλ του ομίλου 

Raisons d’ Agir στο Poitiers με τίτλο: «Faire et défaire la mondialisation». 

 

Διάλεξη με θέμα: «Κοινωνιολογία, μια επιστήμη που ενοχλεί» στις 13/04/2011 στην 

αίθουσα ΚΕΤ, που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του Ανοιχτού Σεμιναρίου του 

προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών: «Πολιτική Επιστήμη και Κοινωνιολογία» 

του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου 

Αθηνών 

 

Διάλεξη με θέμα: «Οικονομική κρίση και οι πολιτικές διαχείρισης: ποιο είναι το 

κοινωνικό “κόστος”«, που διοργανώθηκε από το Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων-

Παράρτημα Θεσσαλονίκης στις 26.01.2011 ώρα 19:30 στο Υπερώο του καφέ Ζώγια 

στη Θεσσαλονίκη. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Les rapports entre les champs des sciences sociales des “centres” 

et ceux des “petites sociétés” : le cas de la sociologie grecque», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 23/09/2011 στη Ρουμανία στο πλαίσιο του 

διεθνούς συνεδρίου με τίτλο: «Les sciences sociales et leurs publics». 

 

2012 

 

Ομιλία με τίτλο: «La sociologie de Pierre Bourdieu: une “machine à accélérer le 

temps scientifique”» στο στρογγυλό τραπέζι με θέμα: «État et effets d' État: enjeux 

contemporains» στα πλαίσια της διεθνούς ημερίδας: «Penser L' État avec Pierre 
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Bourdieu» που διοργανώθηκε από το Centre Εuropéen de Sociologie et de Science 

Politique στο Collège de France στις 23/01/2012. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Οι κοινωνικές λειτουργίες της εργασίας», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 02/03/2012 στο πλαίσιο του διήμερου 

επιμορφωτικού σεμιναρίου με θέμα: «Μεθοδολογικές προσεγγίσεις στο πλαίσιο του 

θεματικού έτους: το ζήτημα της εργασίας και της διατροφής», που διοργανώθηκε από 

το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δραπετσώνας. 

 

Συμμετοχή με ομιλία στην ημερίδα με τίτλο: «Παιδαγωγική και Κοινωνικές 

Επιστήμες» που διοργανώθηκε από τον Τομέα Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Παράρτημα Θράκης της 

Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος στις 28/03/2012 στο Αμφιθέατρο του 

Παιδαγωγικού Τμήματος. 

 

Συμμετοχή με ομιλία στην επιστημονική συνάντηση με θέμα: «Ο ρόλος των 

κοινωνικών επιστημών σε μια εποχή οικονομικής αβεβαιότητας και κοινωνικής 

δυσαρμονίας: προκλήσεις-ζητήματα-νέα εργαλεία», που διοργανώθηκε από το 

Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και 

την Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων στις 29/03/2012 στην Αίθουσα 

Τηλεδιασκέψεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 
 

Ομιλία με τίτλο: «Κριτική σκέψη και δημοκρατία» στην εκδήλωση με θέμα: «Ο 

ρόλος του (κοινωνικού) επιστήμονα στην εποχή της κρίσης», που διοργανώθηκε από 

τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ρεθύμνου σε συνεργασία με το Δήμο Ρεθύμνου στο 

Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «Ξενία» στο Ρέθυμνο στις 16/05/2012. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Η βία της ανεργίας και η μιζέρια της πολιτικής» που 

πραγματοποιήθηκε στις 31/05/2012 στα πλαίσια του θεματικού εργαστηρίου 

«Διαστάσεις της τρέχουσας κρίσης» του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Κοινωνιολογία» του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 

Ομιλία με θέμα: «Η πολιτική λειτουργία της εικονοκλαστικής σκέψης» που 

πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της ημερίδας με τίτλο: «Το πολιτικό στην 

παγκοσμιοποίηση» στις 02/11/2012 που διοργανώθηκε από το Γαλλικό Ινστιτούτου 

και το Πανεπιστήμιο Κρήτης στο Ιστορικό Ωδείο Ρεθύμνου. 

 

Υπεύθυνος, ερευνητικά και οργανωτικά, του διεθνούς επιστημονικού σεμιναρίου που 

διοργανώθηκε στις 29-30/06 & 01/07 στο Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού (Τήνος) από 

την ετήσια τρίγλωσση επιθεώρηση κοινωνικών ερευνών «Κοινωνικές Επιστήμες», το 

Ίδρυμα Bourdieu και το Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού, με θέμα: «Systèmes d’ 

enseignement et emploi en Méditerranée: contextes et enjeux scientifiques, 

intellectuels et politiques» 

 

2013 

 

Ομιλία με θέμα: «Σχολική βία και κοινωνικοί μετασχηματισμοί» στην ημερίδα με 

τίτλο: «Σχολική διαμεσολάβηση για την αντιμετώπιση της σχολικής βίας» που 

πραγματοποιήθηκε στον πολιστικό πολυχώρο Παλιά Σφαγεία του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Ιωαννίνων στις 09/01/2013. 
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Ομιλία με τίτλο: «Η εκπαίδευση ενάντια στη δημαγωγική χειραγώγηση και τον  

αυτοκαταστροφικό ουτοπισμό» στην εκδήλωση της Πύλης-Πόλου Περιφέρειας 

Κρήτης του ΕΑΠ με θέμα: «Η δύναμη της παιδείας και του πολιτισμού στην περίοδο 

της κρίσης» που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 24 Μαΐου 2013 στο ΚΑΜ, στα 

Χανιά 

 

2014 

 

Ομιλία με τίτλο: «Ακαδημαϊκή λογοκρισία και επιστημονική αναστοχαστικότητα» 

στο 1ο πανελλήνιο συνέδριο κοινωνιολογίας της εκπαίδευσης με τίτλο: «Η έρευνα 

στην κοινωνιολογία της εκπαίδευσης: παρόν και προοπτικές» που πραγματοποιήθηκε 

την Παρασκευή, 17 Οκτωβρίου 2014 στο συνεδριακό κέντρο «Κάρολος Παπούλιας» 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

Θεατρική παράσταση με τίτλο: «Η οδύνη των ανέργων και το δικαίωμα στην 

τεμπελιά» (σκηνοθεσία: Θ. Γκόνης), η οποία βασίστηκε στο υλικό συνεντεύξεων και 

τις αναλύσεις που παρουσιάστηκαν στο βιβλίο του Ν. Παναγιωτόπουλου: Η βία της 

ανεργίας και σε κείμενα του συγγραφέα που δημοσιεύθηκαν στο τεύχος 2-3 του 

περιοδικού Κοινωνικές Επιστήμες. Η παράσταση παρουσιάσθηκε το 2014 στο θέατρο 

«Αντιγόνη Βαλάκου» (Καβάλα) και εντάχθηκε, ακόμη, στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ 

Αθηνών κι Επιδαύρου (8-9 Ιουνίου) του 2014. 

 

2015 

 

Ομιλία με θέμα: «Η βία της ανεργίας», στο πλαίσιο του προγράμματος ομιλιών του 

Εργαστηρίου Σκέψης και Τέχνης, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 30 

Ιανουαρίου 2015. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Κρίση αναπαραγωγής και μορφές βίας» στο 2ο διεθνές συμπόσιο 

για τη βία στην κοινωνία και το σχολείο, το οποίο πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή, 15/05/2015 στο συνεδριακό κένρο «Κάρολος Παπούλιας» του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

Ομιλία με θέμα τους τρόπους διεκδίκησης στον αγώνα κατά του σεξισμού και της 

ομοφοβίας, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 19/05/2015 στην αντισεξιστική-

αντιομοφοβική ομάδα «Φύλο και Φτερό» στο Ρέθυμνο. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» (θεματικές ενότητες: 

Σχολική επίδοση και ανισότητες, Οικογένεια και σχολείο, Τρόποι επίλυσης 

προβλημάτων σχολικής «αποτυχίας») το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 13/03/15, 

27/03/15, 03/04/15 και 08/05/2015 (12 ώρες συνολικά) στο χώρο εκδηλώσεων των 

Εκδόσεων Αλεξάνδρεια. 

 

2016 

 

Παρουσίαση του τρίτομου έργου MIRRORS: Πολυφωνικές αφηγήσεις για έναν 

κοινωνικό κόσμο σε κρίση (Εκδ. Αλεξάδνρεια) στις 25.01.2016 στο Μουσείο 

Μπενάκη (κτήριο οδού Πειραιώς) και στις 26.01.2016 στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας 
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Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» (θεματικές ενότητες: 

Σχολική επίδοση και ανισότητες, Οικογένεια και σχολείο, Τρόποι επίλυσης 

προβλημάτων σχολικής «αποτυχίας») το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 13/03/15, 

27/03/15, 03/04/15 και 08/05/2015 (12 ώρες συνολικά) στο χώρο εκδηλώσεων των 

Εκδόσεων Αλεξάνδρεια. 

 

2017 

 

Παρέμβαση με τίτλο: «Τελετές θέσμισης» στο πλαίσιο του workshop (υπό τη διεύθ. 

του Φ. Ωραιόπουλου) με αντικείμενο: «Θεσμικό (τυπικό ή άτυπο) νεοποιητικό 

συμβάν» στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Εικαστικών Τεχνών της Ανώτατης Σχολής 

Καλών Τεχνών 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Τέχνη κι επιστήμη στην εποχή της κρίσης», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 23/01/2016 στις 18:00 στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών 

έπειτα από πρόσκληση των φοιτητών/τριών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Εικαστικών Τεχνών. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 19/02/17 στο χώρο εκδηλώσεων των Εκδόσεων 

Αλεξάνδρεια. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 20/03/17 στην Άρτα. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 21/03/17 στα Ιωάννινα. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 22/03/17 στη Κοζάνη. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 23/03/17 στη Κοζάνη. 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Πολιτική, Επιστήμη και Τέχνη στην εποχή της κρίσης», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 06/04/2017 στις 20:30 στον ΙΑΝΟ με αφορμή την 

επανέκδοση του βιβλίου Αντεπίθεση Πυρών του Pierre Bourdieu. 

 

Διοργάνωση της στρογγυλής τράπεζας με τίτλο «Μια οπτική κοινωνιολογία των 

οικονομιών της μιζέριας», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 27/04/2017 στις 18.00 

στο Institut Français d'Athènes - Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών με αφορμή την έκδοση 

του βιβλίου Εικόνες της Αλγερίας του Pierre Bourdieu. 
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Διάλεξη με τίτλο: «Εικόνες κριτικής δράσης», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 

27/04/2017 στις 18.00 στο Institut Français d'Athènes - Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών 

με αφορμή την έκδοση του βιβλίου Εικόνες της Αλγερίας του Pierre Bourdieu. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 28/04/17 στη Φλώρινα. 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Οι κοινωνικές χρήσεις της κοινωνιολογίας», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 28/04/2017 στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα του 

Πανεπιστημίου της Φλώρινας. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 29/04/17 στη Φλώρινα. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 21/05/17 στη Μυτιλήνη. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 01/06/17 στη Λάρισα. 

 

Διάλεξη με τίτλο: «Φυλακές στον καιρό της κρίσης», η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 01/06/2017 στις 19:30 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μεγάρου Δικηγόρων 

Λάρισας. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Ο πολιτισμός σε κίνδυνο», στο 1
ο
 Διεθνές Επιστημονικό 

Συνέδριο με τίτλο: «Τέχνες και Εκπαίδευση», που πραγματοποιήθηκε στην 

Αλεξανδρούπολη στις 22-25/06/2017. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 17/06/2017 στο χώρο εκδηλώσεων των Εκδόσεων 

Αλεξάνδρεια. 

 

 

Διάλεξη με θέμα: «Παλιό-Νέο: τάσεις και στάσεις στην Ελλάδα σήμερα» η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 12/12/2017 στις 18:30 στο Μέγαρο Μουσικής στην 

εκδήλωση του Ινστιτούτου Εναλλακτικών Πολιτικών ENA. 

2018 
 

Διάλεξη με θέμα: «Γυναίκα και ΜΜΕ» η οποία πραγματοποιήθηκε στις 12/03/2018 

στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
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Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 24/03/2018 στη Φλώρινα. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Η κοινωνιολογία και ο δημόσιος ρόλος της στην Ελλάδα της 

κρίσης» στο 6ο Συνέδριο Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας που 

πραγματοποιήθηκε στις 29-31/03/2018 στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Ιδιωτική εκπαίδευση και λειτουργίες κοινωνιοδικίας» 

στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης που 

πραγματοποιήθηκε στις 27-28/04/2018 στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

Υπεύθυνος της διοργάνωσης «Ο ρόλος των κοινωνικών επιστημόνων στην εποχή 

της κρίσης» που έλαβε χώρα στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

στις 07/05/2018 

 

Διάλεξη με θέμα: «Εκπαιδευτικός: παραγωγός του μέλλοντος» στο πρόγραμμα 

Καφενείο Η Β(β)ουλή στα πλαίσια του φεστιβάλ Συνοικισμός που πραγματοποιήθηκε 

στις 20/06/2018. 

 

Εισήγηση με τίτλο: «Εκπαίδευση των εκπαιδευτικών» στο επιστημονικό συνέδριο, 

με διεθνή συμμετοχή, με θέμα «Εκπαίδεση εκπαιδευτικών: προκλήσεις και 

προοπτικές σε έναν κόσμο που αλλάζει», που διοργάνωσε το Παιδαγωγικό Τμήμα 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου και πραγματοποιηθήκε στις 23-

24/06/2018 στη Ρόδο.  

 

Παρουσίαση paper με τίτλο «Project-as-Practice: A Bourdieuan Approach» 

(Kalogeropoulos, T, Leopoulos, V., Kirytopoulos, K., Ventoura, Z., Panagiotopoulos, 

N. στο EURAM 2018 Annual Conference, 20–22 June 2018, Reykjavik. 

 

Επιστημονικός υπεύθυνος και διδάσκων του εκπαιδευτικού σεμιναρίου με τίτλο: 

«Εκπαιδευτικός Θεσμός, Οικογένεια και Σχολική Επίδοση» το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στις 03/11/18 στην Τήνο. 

 

Ομιλία με τίτλο: «Το πολιτισμικό κεφάλαιο της πόλης» στη συνάντηση 

«Πολιτισμός 2030: Είναι η τέχνη πρωτεύουσα;» που πραγματοποιήθηκε στις 08-

11/11/2018 στην Ελευσίνα. 

2019 

 

Ομιλία με τίτλο: «Για μια σύγχρονη πολιτισμική δημοκρατία» στο πλαίσιο της 

δημόσιας συζήτησης με τίτλο: «Πολιτισμική δημοκρατία» που διοργανώθηκε από το 

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και πραγματοποιήθηκε στις 27/02/2019 στο 

αμφιθέατρο «Άλκης Αργυριάδης» του Εθνικού και Καποδιστριαού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (https://www.blod.gr/events/dimosia-syzitisi-gia-tin-politismiki-dimokratia/) 
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Ιδέα, επιμέλεια και διοργάνωση του κύκλου δράσεων με τίτλο: «Για μια νέα 

δημόσια εμπειρία» που πραγματοποιήθηκε στις 12-13/03 (τίτλος 1ης διημερίδας: 

«Οι πολίτες έχουν ανάγκη την κοινωνική επιστήμη») και στις 22-23/03 (τίτλος 2ης 

διημερίδας: «Για μια σύγχρονη πολιτισμική δημοκρατία») στον πολυχώρο του 

σταθμού μετρό στο Σύνταγμα. Στο πλαίσιο αυτού του κύκλου δράσεων 

πραγματοποιήθηκαν τα εξής: 

 συμμετοχικό σεμινάριο με τίτλο: «“Τι είναι κοινωνική πραγματικότητα;”, 

“Είναι/δεν είναι του γούστου μου”, “Το νόημα της εργασίας”, “Η κοινή γνώμη 

δεν υπάρχει”, “Η ανδρική κυριαρχία”» στις 12.03.2019 

 ομιλία στο πλαίσιο της συζήτησης με θέμα: «Ο κοινωνικός επιστήμονας 

βλάπτει σοβαρά την αποπολιτικοποίηση» στις 12.03.2019 

 συμμετοχικό σεμινάριο με τίτλο: «“Στο όνομα του λαού”, “Σχολική αριστεία-

καλαισθησία και πώς παράγονται”, “Τι είναι κοινωνικό πρόβλημα”, “Τα 

αριθμητικά δεδομένα και η εγκυρότητά τους”» στις 13.03.2019 

 ομιλία στο πλαίσιο της συζήτησης με θέμα: «Κοινωνική επιστήμη-

ενημέρωση-δημοκρατία» στις 13.03.2019 

 συμμετοχικό σεμινάριο με τίτλο: «Μάθε παιδί μου γράμματα» στις 

22.03.2019 

 ομιλία στο πλαίσιο της συζήτησης με θέμα: «Καλλιτεχνική δημιουργία και 

πολιτισμική δημοκρατία» στις 22.03.2019 

 συμμετοχικό σεμινάριο με τίτλο: «Μάθε να μαθαίνεις» στις 23.03.2019 

 ομιλία στο πλαίσιο της συζήτησης με θέμα: «Πολιτικές πολιτισμικής 

διάχυσης: προοπτικές και εμπόδια» στις 23.03.2019 

 παρουσίαση (με την Α. Αργύρη) με τίτλο «Οι πολίτες παίρνουν το λόγο» 

(παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας) 

 

Ομιλία στην εκδήλωση-συζήτηση με τίτλο: «Τέχνη για όλους;» που διοργανώθηκε 

από το/πραγματοποίηθηκε στο Μουσείο Ηρακλειδών στις 18/05/2019  στο πλαίσιο 

του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2019 με θέμα: «Τα μουσεία ως 

κόμβοι πολιτισμού, το μέλον της παράδοσης». 

 

Συντονισμός εργαστηρίου (workshop) με θέμα: «Πολιτισμός, εκπαίδευση και 

ταξική κοινωνία» στο Φεστιβάλ «αναιρέσεις» στη Γεωπονική Σχολή Αθήνας στις 

08/06/2019. 

 

Παρουσίαση/ομιλία με τίτλο: «Για ένα Παρατηρητήριο του Εθνικού Πολιτισμικού 

Κεφαλαίου» στο Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού στις 18/06/2019. 
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31. «Πολιτισμός και αγορά» 

Express, 22/11/2003, σ. 21 

 

32. «Για την τέχνη του κοινωνιολόγου: προς μια παιδαγωγική της έρευνας» 
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Κοινωνιόγραμμα, Απρίλιος-Ιούνιος 2003, σ. 8-10 

 

33. «Ο λειτουργός της ανθρωπότητας» 

(συνέντευξη με τον Pierre Bourdieu) Έθνος, 15/05/2003 

 

34. «Το σχολείο αναπαράγει τις κοινωνικές ανισότητες» 

(συνέντευξη με τον Pierre Bourdieu) Έθνος, 17/05/2003 

 

35. «Raisons d’agir en Grèce» 

Cahiers de l’association Raisons d’agir, 1, Ioύνιος 2003, σ. 20 

 

36. «Τριάντα χρόνια μετά τη μεταπολίτευση» 

(συνομιλία με τον Μ. Χλέτσο) Οικονομικός Ταχυδρόμος, 07/08/2003, 22-24 

 

37. «Για ένα εθνικό κοινοβούλιο των πολιτισμικών παραγωγών» 

Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία, 03/10/2004 

 

38. «Η εργασία και η κοινωνική της διάσταση» 

Κήρυκας, Λάρισα, 30/05/2004, σ. 13 

 

39. «Πολιτισμός και αγορά» 

Κήρυκας, Λάρισα, 20/10/2004 

 

40. «Ο πολιτισμός στο πλαίσιο της εσωτερικής αγοράς και της διεθνοποίησης» 

Το μέλλον της Ευρώπης: ευρωπαϊκοί πολιτισμοί: συνδετικός κρίκος των λαών της 

Ευρώπης (πρακτικά ευρωπαϊκής συνδιάσκεψης) ΓΣΕΕ: ΙΝΕ-ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ, 2004, σ. 

11-15 

 

41. «Για την κατασκευή ενός ευρωπαϊκού χώρου των Κοινωνικών Επιστημών», 

Αυγή, 12/02/2006 

 

42. «H δημιουργία του δημιουργού» 

Εποχή, 28/01 (αναδημοσίευση στην εφημερίδα Αυγή στις 08/02) 

 

43. «Το εκπαιδευτικό κίνημα και ο πνευματικός κόσμος» 

Αυγή, 15/04 

 

44. «Ώρα ευθύνης» 

Τα Νέα, Καθημερινή, 31/07/2008 

 

45. «Επαγγελματική κοινωνιολογία και ερασιτεχνική κοινωνιολογία» 

Σύγχρονη Εκπαίδευση, 154, 2008, σ. 157-158 

 

46. «Αλλοτριωμένοι άνεργοι»  

«Βιβλιοθήκη», Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία, 15/12/2013, σ. 22 

http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=404525 

 

47. «Ο φόβος της απόλυτης ανέχειας είναι η αιτία της παθητικότητας»  

Νέα Εγνατία, 23/12/2014 
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48. «Κοινωνικό κράτος και κοινωνικός στιγματισμός» 

Ελευθεροτυπία, 26/03/2014 

http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=422483 

 

49. «“Σχολική αριστεία” και φυλετισμός της ευφυΐας» 

Εφημερίδα των Συντακτών, 01/03/2015 

http://www.efsyn.gr/arthro/sholiki-aristeia-kai-fyletismos-tis-eyfyias 

 

50. «Είναι δυνατόν;» 

Εφημερίδα των Συντακτών, 30/04/2015 

http://www.efsyn.gr/arthro/einai-dynaton 

 

51. «“Σε α’ πρόσωπο”: Νίκος Παναγιωτόπουλος» 

diastixo.gr, 24/01/2016 

http://diastixo.gr/aprosopo-2/4772-nikos-panagiotopoulos 

 

52. «Η οικονομία της αθλιότητας» 

presspublica.gr, 31/01/2016 

http://www.presspublica.gr/η-οικονομία-της-αθλιότητας/ 

 

53. «Το μοίρασμα του αύριο» 

«Ιδεογράμματα», Νέα Σελίδα, 30.12.2018, σ. 25 

 

54. «“Ιππότες” και “Βάρβαροι”: ο ταξικός ρατσιμός ως έχει» 

Εφημερίδα των Συντακτών, 02/03/2019 

https://www.efsyn.gr/nisides/185720_ippotes-kai-barbaroi-o-taxikos-ratsismos-os-

ehei?fbclid=IwAR0fnQMeWhHCOLtV7IxdaEXkONp8Ptp6q2_IqYEZosPKIv_-

YUHzqE2xxwg 

 

55. «Ελληνική πνευματική γρίπη»: η “πρωτοποριακή”σκέψη της 

“αυτοϊκανοποίησης και του αυτοθαυμασμού” 

Εφημερίδα των Συντακτών, 06/04/2019 

https://www.efsyn.gr/stiles/apopseis/190258_elliniki-pneymatiki-gripi-i-protoporiaki-

skepsi-tis-aytoikanopoiisis-kai-toy 

 

 

 

https://www.efsyn.gr/nisides/185720_ippotes-kai-barbaroi-o-taxikos-ratsismos-os-ehei?fbclid=IwAR0fnQMeWhHCOLtV7IxdaEXkONp8Ptp6q2_IqYEZosPKIv_-YUHzqE2xxwg
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https://www.efsyn.gr/nisides/185720_ippotes-kai-barbaroi-o-taxikos-ratsismos-os-ehei?fbclid=IwAR0fnQMeWhHCOLtV7IxdaEXkONp8Ptp6q2_IqYEZosPKIv_-YUHzqE2xxwg
https://www.efsyn.gr/stiles/apopseis/190258_elliniki-pneymatiki-gripi-i-protoporiaki-skepsi-tis-aytoikanopoiisis-kai-toy
https://www.efsyn.gr/stiles/apopseis/190258_elliniki-pneymatiki-gripi-i-protoporiaki-skepsi-tis-aytoikanopoiisis-kai-toy
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ 

 
1. «Χρονικό ενός προαναγγελθέντος εγκλήματος: η εκπαίδευση-κοινωνία γεννούν 

εγκληματίες» 
(στη Δ. Τσαντέ) Επικαιρότητα, 20/10/1991 

 

2. «Ταξικές διαφορές στο έγκλημα» 

Η Καθημερινή, 24/11/1991 

 

3. «Η ελεύθερη διακίνηση των ιδεών “μας απειλεί”» 

(στη Δ. Τσάντε) Ταχυδρόμος, 37, 09/09/1992 

 

4. «Οι φυλές των κρατουμένων» 

Το Έθνος, 08/12/1995 

 

5. «Συνέντευξη Νίκου Παναγιωτόπουλου» 

(στον Π. Κλαυδιανό) Εποχή, 18/03/2001 

 

6. «Αδύναμοι οι Έλληνες διανοούμενοι» 

(στη Σ. Χαϊμαντά) Ημερησία, 12-13/05/2001  

 

7. «Κοινωνία, κοινωνιολογία και διανοούμενοι στην Ελλάδα» 

(στον Θ. Καλφόπουλο) Η Εποχή, 17/06/2001  

 

8. «Μεταστροφή στις… εκδόσεις» 

(στην Ε. Μπέλλα) Η Βραδυνή, 23/06/2001  

 

9. «Συνέντευξη» 

greekbooks.gr 
http://www.greekbooks.gr/TONOS/interviews/panagiotopoulos_nikos.asp 

 

10. «Ο διανοούμενος οφείλει να επανακτήσει την ανεξαρτησία του» 

(στη Φ. Παναγοπούλου) Σημαία της Καλαμάτας, 25/01/2002, σ. 16-17 

 

11. «Επιστημονικές προσεγγίσεις για την κοινωνία και τη σκέψη» 

(στην Τ. Μανδηλαρά) «Για τον Πιερ Μπουρντιέ» στο περιοδικό ΑΝΤΙ , 757, 

22/02/2002, σ. 36-39 

 

12. «“Η πίστη στην τάξη”: το βιβλίο του Νίκου Παναγιωτόπουλου 

παρουσιάζεται απόψε στο Κατώι του βιβλίου» 

(στον Γ. Κεσσόπουλο) Μακεδονία, 06/02/2002, σ. 29 

 

13. «Απαντήσεις για τους λόγους των “Λόγων Δράσης”» 

Σύγχρονη Εκπαίδευση, 123, 2002, σ. 147-151 

 

14. «Οι “Λόγοι Δράσης” υπάρχουν, η δράση όμως;» 

(στον Γ. Σκορδίλη) NETWEEK, 54, 25/02/2002, σ. 70-73 

 

15. «Λόγοι Δράσης και Μεταστροφές» 

(στον Γ. Χαλαζιά) Αδέσμευτος Τύπος, 11/05/2002 

http://www.greekbooks.gr/TONOS/interviews/panagiotopoulos_nikos.asp
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16. «H ρεαλιστική ουτοπία του Πιερ Μπουρντιέ» 

(στην Ε. Μπέλλα) Φιλολογική Βραδυνή, 15/06/2003, σ. 34-35 

 

17. «Η οδύνη της ανεργίας» 

(στον. Χ. Χατζηευθυμίου) Ελευθερία, 04/07/2005, σ. 8 

 

18. «Kώστας Γαβράς: το τσεκούρι της οδύνης και της βίας» 

Εποχή, 20/11/2005 

 

19. «Στην εποχή της κρίσης όλοι ακόμα κάνουν θέατρο» 

(στη Γ. Συκκά) «Τέχνες & Γράμματα», Καθημερινή, 18/04/2010, σ. 13 

http://www.kathimerini.gr/390931/article/politismos/arxeio-politismoy/sthn-epoxh-

ths-krishs-oloi-akoma-kanoyn-8eatro 

 

20. «Η βία παράγει βία» 

(στο πλαίσιο του άρθρου με τίτλο: «Η κουλτούρα της κρίσης») «Επτά», Κυριακάτικη 

Ελευθεροτυπία, 16/05/2010, σ. 18-19 

http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=161868 

 

21. «Το βίωμα της κρίσης και η οικονομία της ανάγκης» 

(στην Ι. Σωτήρχου) στο πλαίσιο του άρθρου για το διπλό τεύχος του περιοδικού ΚΕ 

με τίτλο: «Η κρίση», Εφημερίδα των Συντακτών, 07/10/2013, σ. 47 

 

22. «Η βία της ανεργίας και οι νεωκόροι της αγοράς» 

(στον Γ. Κιούση) Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία, 10/11/2013, σ. 3 

http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=396984 

 

23. «Η ανεργία εγγράφεται σε έναν τρόπο κυριαρχίας νέου τύπου» 

(στην Ι. Σωτήρχου) στο πλαίσιο του άρθρου (για το βιβλίο Ν. Παναγιωτόπουλος, Η 

βία της ανεργίας, Αθήνα: Αλεξάνδρεια, 2013) με τίτλο: «Η βία της ανεργίας», 

Εφημερίδα των Συντακτών, 20/11/2013, σ. 40 

http://www.efsyn.gr/?p=152533 

 

24. «Να συγκροτήσουμε μια οικονομία της ευτυχίας» 

(στη Γ. Επτακοίλη) «Τέχνες & Γράμματα», Καθημερινή, 24/11/2013, σ. 7 

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_2_24/11/2013_540618 

 

25. «Ανίδεοι από κοινωνιολογία οι πολιτικοί» 

(στον Γ. Τσαντίκο) Ηπειρωτικός Αγών, 05/12/2013 

http://www.agon.gr/news/117/ARTICLE/24067/2013-12-05.html 

 

26. «Οι άνεργοι ανεβαίνουν στη θεατρική σκηνή» 

(στην Τ. Μανδηλαρά) Πρώτο Θέμα, 01/06/2014 

http://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-

GR&page=2&production=41767&mode=19&item=41815 

 

27. «Η οικονομία της αθλιότητας» 

(στον Μ. Πιμπλή) Τα Νέα, 24/12/2015, σ. 1-3 

 

http://www.kathimerini.gr/390931/article/politismos/arxeio-politismoy/sthn-epoxh-ths-krishs-oloi-akoma-kanoyn-8eatro
http://www.kathimerini.gr/390931/article/politismos/arxeio-politismoy/sthn-epoxh-ths-krishs-oloi-akoma-kanoyn-8eatro
http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=161868
http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=396984
http://www.efsyn.gr/?p=152533
http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_2_24/11/2013_540618
http://www.agon.gr/news/117/ARTICLE/24067/2013-12-05.html
http://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=2&production=41767&mode=19&item=41815
http://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=2&production=41767&mode=19&item=41815
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28. «Ο συλλογικός διανοούμενος αντόδοτο στον νεοφιλελεύθερο ιό» 

(στην Π. Κρημνιώτη) Η Αυγή, 03/01/2016, σ. 51 

http://www.avgi.gr/article/6149782/nikos-panagiotopoulos-o-sullogikos-

dianooumenos-os-antidoto-ston-neofileleuthero-io 

 

29. «Η οικονομία της αθλιότητας και η αθλιότητα της οικονομίας» 

(στην Ι. Σωτήρχου) Εφημερίδα των Συντακτών, 18/01/2016, σ. 22-23 

http://www.efsyn.gr/arthro/i-oikonomia-tis-athliotitas-kai-i-athliotita-tis-oikonomias 

 

30. «“H αθλιότητα της οικονομίας”» 

(στην Ε. Μπέλλα) Η Βραδυνή της Κυριακής, 30/01/2016, σ. 12 

 

31. «Νίκος Παναγιωτόπουλος: “Αυτό που καταστρέφεται είναι η μορφή του 

πολιτισμού που γνωρίσαμε και απολαμβάναμε”»,  
(στη Δ. Αθανασοπούλου) Hot Doc, 18/02/2016, σ. 74-75 

http://hotdoc.gr/article/mia-nisos-elis-stin-ellada-gia-tin-eirwpi/#post-9400 

 

32. «“Κάτω από ένα όριο ασφάλειας ακυρώνεται κάθε επαναστατική 

προσδοκία”» 

(στον Θ. Μίχο) propaganda.gr, 20/02/2016 

http://m.popaganda.gr/nikos-panagiotopoulos-mirrors/ 

 

33. «Ό,τι πιέζεται πολύ, τελικά… τσακίζεται!» 

(στον Κ. Γκιάστα) Ελευθερία, 26/02/2016 

http://www.eleftheria.gr/πρόσωπα/item/105021-ο,τι-πιέζεται-πολύ,-τελικά-

τσακίζεται.html 

 

34. «Νίκος Παναγιωτόπουλος: ενάντια στην πολιτική αποπολιτικοποίησης» 

(στον Γ.Ν. Μπασκόζο) oanagnostis.gr, 10/03/2016 

http://www.oanagnostis.gr/n-panagiotopoulos-enantia-stin-politiki-apopolitikopiisis/ 

 

35. «“Η υπερεξουσία της οικονομίας”» 

stokokkino.gr, 11/03/2016 

http://www.stokokkino.gr/article/1000000000028023/Mirrors-I-upereksousia-tis-

oikonomias 

 

36. «“Οι πολιτικοί ασχολούνται μόνο με την αναπαραγωγή τους”, “Κληρονόμοι 

της πολιτικής Θάτσερ…”» 
(στον Λ. Παπαστεργίου) larissanet.gr, 20/03/2016 

http://www.larissanet.gr/2016/03/20/klironomoi-tis-politikis-thatser/ 

 

37. «Η εργασιακή ζούγκλα βλάπτει σοβαρά την υγεία» 

(στην Ι. Σωτήρχου) Εφημερίδα των Συντακτών, 27/03/2017 

https://www.efsyn.gr/arthro/i-ergasiaki-zoygkla-vlaptei-sovara-tin-ygeia 

 

38. «Ο κοινωνικός επιστήμονας οφείλει να μην είναι ηθικά ουδέτερος» 

(στην Π. Κρημνιώτη) Η Αυγή, 02/04/2017 

http://avgi.gr/article/10976/8034295/o-koinonikos-epistemonas-opheilei-na-men-

einai-ethika-oudeteros 

 

http://hotdoc.gr/article/mia-nisos-elis-stin-ellada-gia-tin-eirwpi/%23post-9400
http://m.popaganda.gr/nikos-panagiotopoulos-mirrors/
http://www.eleftheria.gr/πρόσωπα/item/105021-ο,τι-πιέζεται-πολύ,-τελικά-τσακίζεται.html
http://www.eleftheria.gr/πρόσωπα/item/105021-ο,τι-πιέζεται-πολύ,-τελικά-τσακίζεται.html
http://www.oanagnostis.gr/n-panagiotopoulos-enantia-stin-politiki-apopolitikopiisis/
http://www.stokokkino.gr/article/1000000000028023/Mirrors-I-upereksousia-tis-oikonomias
http://www.stokokkino.gr/article/1000000000028023/Mirrors-I-upereksousia-tis-oikonomias
http://www.larissanet.gr/2016/03/20/klironomoi-tis-politikis-thatser/
https://www.efsyn.gr/arthro/i-ergasiaki-zoygkla-vlaptei-sovara-tin-ygeia
http://avgi.gr/article/10976/8034295/o-koinonikos-epistemonas-opheilei-na-men-einai-ethika-oudeteros
http://avgi.gr/article/10976/8034295/o-koinonikos-epistemonas-opheilei-na-men-einai-ethika-oudeteros
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39. «Ο επιστήμονας είναι η ενσάρκωση της κριτικής στην εξουσία» 

(στη Ν. Ράλλη) Εφημερίδα των Συντακτών, 06/04/2017 

http://www.efsyn.gr/arthro/o-epistimonas-einai-i-ensarkosi-tis-kritikis-stin-exoysia 

 

40. «Πού χάθηκαν οι διανοούμενοι στα χρόνια της κρίσης;» 

(στο Tvxs) tvxs Ανεξάρτητη Ενημέρωση, 06/04/2017 

http://tvxs.gr/news/biblio/o-rolos-toy-dianooymenoy-sta-xronia-tis-krisis-i-drasi-kai-

o-gyalinos-pyrgos 

  

41. «Ο Πιερ Μπουρντιέ στα χρόνια της κρίσης» 

(στον Μ. Καρασαρίνη) Το Βήμα, 23/04/2017 

http://www.tovima.gr/books-ideas/article/?aid=875397 

 

42. «Όταν η κορυφαία Μπιενάλε Τέχνης της Βενετίας υποκλίνεται στον 

Αισχύλο!» 
(στη Ζ. Ζήκου) Επένδυση, 20/05/2017 

http://ependisinews.gr/blog/arthrografia/otan-i-koryfaia-mpienale-texnis-tis-venetias-

ypoklinetai-ston-aisxylo 

 

43. «Η κοινωνιολογία ως όπλο κοινωνικής αυτοάμυνας» 

(στην Ι. Σωτήρχου), Εφημερίδα των Συντακτών, 31/03/2018 

https://www.efsyn.gr/arthro/i-koinoniologia-os-oplo-koinonikis-aytoamynas 

 

44. «Έχει έρθει η εποχή της κοινωνιολογίας» συνέντευξη στην Κωνσταντίνα 

Δημητρούλη (Πρώτο Πρόγραμμα) με αφορμή την κυκλοφορία του βιβλίου "Ο 

κοινωνιολόγος ως δημόσιος συγγραφέας", 04/04/2018 

http://www.ert.gr/eidiseis/ellada/kinonia/n-panagiotopoylos-echei-erthei-i-epochi-tis-

koinoniologias-audio/ 

 

45. «Ο κοινωνιολόγος σήμερα πρέπει να αντισταθεί στην επικυριαρχία των 

αγορών» 
(στην Π. Κρημνιώτη), Αυγή, 12/04/2018 

http://www.avgi.gr/article/10812/8829009/-o-koinoniologos-semera-prepei-na-

antistathei-sten-epikyriarchia-ton-agoron- 

 

44. Συνέντευξη στην Ολύνα Ξενοπούλου για την κοινωνιολογία, το ρόλο της και τη 

συζήτηση στις 07.05.2018, που πραγματοποιήθηκε στις 29/04/2018 (04:48-20:35) 

https://www.mixcloud.com/PetrosP1983/νυχτερινές-συναντήσεις-πρώτο-πρόγραμμα-

ολύνα-ξενοπούλου-2742018/ 

  

46. «Ο ρόλος των κοινωνικών επιστημόνων στην εποχή της κρίσης»  

συνέντευξη στη Μ. Χούκλη (9.84) που πραγματοποιήθηκε στις 08/05/2018 

https://soundcloud.com/mf6qlxwgzjdc/08-05-2018a 

 

47. «Οι Έλληνες διανοούμενοι δεν ήταν ποτέ πιο ανίσχυροι» 

(στην Ε. Ντούρου), Documento, 09/05/2018 

 

48. Το «χάρισμα» είναι ιδεολογία: μια συνομιλία με τον καθηγητή του ΕΚΠΑ, 

Νίκο Παναγιωτόπουλο 
(στον Μ. Πιμπλή), Εποχή, 03/02/2019 

http://www.efsyn.gr/arthro/o-epistimonas-einai-i-ensarkosi-tis-kritikis-stin-exoysia
http://tvxs.gr/news/biblio/o-rolos-toy-dianooymenoy-sta-xronia-tis-krisis-i-drasi-kai-o-gyalinos-pyrgos
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